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Ünnep után
Kossuth Lajosnak, a biliucs- 

törőnek, a fáklyavivőnek, múltúnk 
legdiesőbb alakjának, jövendőnk 
megalapítójának olyan felséges ün­
nepet szentelt a nemzet; olyan 
ünnepet, mely az ünneplőhöz és a 
nagy nap halhatatlan bőséhez egy­
aránt méltó vala. A pazar díszben 
ragyogó ország ; az emlékezés va­
rázsától reszkető szikek, a hála, 
a rajongás mámorában szárnyaló 
lélek; zászló és virág, szó és ‘dal, i 
imádság és szívdobogás: minden, I 
minden Kossuth Lajost illete e | 
nagyszerű napon.

Ha van üdvösség és Kossuth 
Lajos alakja ott tündöklik nemze­
tünk üdvözöltjeinek, a szabadság- ; 
hősöknek, az apostoloknak, a vér­
tanuknak sorában az égben s ha 
látja a kegyelet, a hála, a haza- j 
szeretet oltártüzét, melyet nép- | 
milliók gyújtottak meg ez országos 
ünnepen: talán még az üdvösség­

nél is nagyobb boldogság tölti el 
szivet, mert látja vala azt, hogy 
népe lelkében ma is friss erőben 

I a nagy múltak kultusza; látja, 
j hogy ez a nemzet ma is össze tud 
I forrni egyetlen nagy hatalmas ér- 
zésben, melynek hullámai minden 

I válaszfalat ledöntenek ; minden fe- 
I lekezetet egy templomban, minden 
I pártot egy zászló alatt látott : a 
: hazafias kegyelet templomában, a 
I hazaszeretet lobogója alatt. Látja 
mindezt a megdicsőült: s áldást 
könyörög hazánkra az égből.

Történelmünk egyik legfénye­
sebb dátumát ültük meg, a mikor 
a história géniuszának szárnya ott 
suhogott az ünneplő gyülekezet 
feje fölött. Reményűvel, bizalom­
mal, hittel tölt el bennünket ez 
az ünnep, melynek sugarai meg­
világítják jövőnket is.

Bizalommal tölt el, hogy 
nemzetünk oly egységes tud lenni 
a hazaszeretet felséges érzésé- í 
ben ; mert az egység adhat ne- j

künk erőt arra, hogy kiállják a 
veszedelmeket, ha ismét a meg­
próbáltatás napjait hozná reánk 
a végzet. S erőt ad a békesség 
munkájára is, melyet szintén a 
hazának kell szentelnünk.

Mert a hősök emléke nem­
csak a harczos erényeket ápolja, 
de a hazaszeretetei is, nemcsak 
a csatamező virágait hajtja ki, 
na nocsak a babérfa tövét öntözi 
meg, hanem termékenyítő, áldó 
harmattal hinti meg a békesség 
mezejét és a békesség idejében, 
a hazaszeretet idejében is gé­
niuszunk, vezető-csillagunk legyen 
Kossuth Lajos !

Kossut h-ünnepek
— Távirati tudósítás. —

Léván, Kossuth Lajos születásóne 
századik évfordulóját az uj városház 
felavatásával kapcsolatosan ünnepeltél 
meg. Délelőtt 9 órakor valamennyi val 
lásfelekezet templomában ünnepi isten

A szabadság szobornál,
1902. szept. 17-én.

~ Dr. Varga Lajoa ünnepi beszéde. —
Mélyen t. ünneplő közönség!

Ünnepet ülünk ma, a magyar szívnek, 
a magyar haza szeretetének szent ünnepét! 
Minima d. e. itt, a magyar szabadság szent 
templomában, úgy itt is, ezen helyen a 
magyarok Istenének szabad ege alatt, Deb- 
reczen város közönségének áldozatkész haza­
fiaságából a magyar szabadság dicsőségére 
emelt eme szobor előtt hálát rebegnek ajka­
ink a magyarok Istenének, hogy száz évvel 
ezelőtt: 1802. szept. 19-én

Kossuth Lajost 
a magyaroknak adta.

Száz évvel ezelőtt ringott az a monoki 
kis bölcső, melynek kisded lakója mint egy 
fenséges égi tünemény a csillagokig emel­
kedett, a kinek nevét hálás nemzete örökre 
szivébe zárta, a kinek neve ma egy eszme, 
egy nagy czél: a magyar szabadság nagy 
eszméje, a magyar nemzet boldogulásának 
nagy czólja.

Születése a magyar nemzet ezeréves 
6 ete utolsó századának hajnalhasadása, 
c mulasa annak a évezrednek alkonyodása. 
ihlete majdnem egy teljes század!
,., emberi és nemzeti jogok nagy tu- 
snt' a fe^ilágosodás, haladásnak a 

6 seg, az elnyomatás, rabszolgajárom

elleni rettenetes, de dicsőséges harczának, 
a tudományok, költészet és művészetek 
nagyszerű fevirágzásának százada ! Nekünk 
magyaroknak az elnyomatás, a nemzet bom­
lasztó tespedésnek, majd a szunyadó nem­
zeti erők nagyszerű fellobauásának csodá­
val határos alkotásoknak, majd ismét a 
legsötétebb zsarnokságnak s az ezt követő 
derengésnek, változó eseményekben gazdag 
időszaka.

Mi^ magyarok legtalálóban Kossuth 
Lajos századának nevezhetjük ezt a múlt 
századot, mert a múlt század nemzeti törté­
nelmet ő alkotta, a nemzeti és társadalmi 
élet nagyszerű átváltozásában, újra szüle­
tésében az ő nagy szelleme nyilatkozik meg : 
a rendi alkotmány megszüntetése, a nép- 
képviseleti törvényhozás s ennek felelős 
kormányzati rendszer megvalósítása, a poli­
tikai jogok kiterjesztése, jobbágyság felsza­
badítása, közteher viselés, sajtó szabadság 
mind mind az ő nagy lelkének, az ő nagy 
szelleme által vezérelt nemzetnek dicső al­
kotásai : 0 emelte fel a magyart a világ- 
dicsőség magaslatárra, ő szerzett a magyar 
névnek tiszteletet elösmerést túl a határ 
talán oczeánokon. És a mikor a zsarnoki 
hatalmak szövettgége eltiporta a honszere­
lemnek alig kinyílt, öröm könyeinktől har­
matos virágait, a mikor füstölgő romok, 
gyászos bitófák között gőzölgő honfivérben 
gázolt a győzelmes erő : az ő nagy 
lelke találta meg a vigasztaló igét, mely

felemelt, megvigasztalt, mely remónysugárt 
öntve belénk megerősített, lemondás és két­
ségbeesés helyett ernyedetlen harczra tette 
képessé a száz meg száz sebbel vérzett 
nemzetet.' És a midőn a szabadság uj haj­
nalhasadásának, az uj nemzeti alkotásoknak 
kora érkezett: hiába döngették, hiába fesze­
gették, Kossuth Lajos nagy nemzeti alko­
tásainak fundamentumára uj falakat s uj te­
tőzetet építhettek, de a fundamentomot szét 
nem rombolhatták.

Az elmúlt század az ő örökké fényes 
n,ig> nevevel elvalaszthatatlauul cgygyó van 
forrva, attól el nem választható sem a 
szenvedésben, sem a dicsőségben sem a 
haladásban. És ezért nevezhetjük a múlt 
századot Kossut Lajos századának. Nincs is 
hazai történetünknek egyetlen más alakja 
sem, a ki korára, nemzetének fejlődésére 
atalakulasra, oly bosszú időn at és annyira 
hatással'lett volna, mint Kossuth Lajos a 
múlt századnak hosszú idejére.

Az 1825-iki országyülésen történt első 
megjelenese, határozott akaraterős fellépése, 
fiatalságának és szellemének elragadó vará­
zsa, tudásának mélysége és igazsága már a 
jövő nagy emberének mutatták. Országgyű­
lési és Törvényhatósági tudósításaival addig 
nem létezett egységes és erős nemzeti köz- 
azellemet teremtett és emiatt találta őt 
veszélyesnek a hatalom. El is fogatta, 
be is börtönöztette, ámde börtönének szűk 
falai között össze nem roskadt, nőtt, erő-

öirtt Jakab tj vaskeresked Debreczen, Piacz-u. 
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tisztelet volt, 10 órakor pedig Újbánya 
és Körmöczbánya szab. kir. városok 
küldöttségének részvétele mellett ünne- 
pies közgyűlést tartottak az uj város­
háza dísztermében. A közgyűlés Bódogh 
Lajos polgármester indi vány ára hatá 
rozatilag kimondta, hogy a város főte­
rét Kossuth Lajos-térnek nevezi el és 
hazafias czélokra 2000 koronás alapít­
ványt létesít. A nap jelentőségét és

A kulisszák mögül.
— Fővárosi munkatársunktól —

4' Felfordult állapotok.

Temosmegyében tudvalevőleg felfordult 
állapotok vannak. Nem csak a közigazga­
tási viszonyokban, hanem a személyi viszo­
nyokban is. így esett, hogy a főispán, Mol­
nár Viktor a radnalippai viczinális vasút

Kossuth érdemeit Bándy Endre ág. ev. j ügyéből kizárólag, halálos gyülölkö
lelkész méltatta a városháza erkélyéről. 
A beszédet mintegy 2000 ember hall­
gatta. Délben 1 órakor diszebéd, este 7 
órakor kivilágítás, 8 órakor pedig társas­
vacsora volt.

Barcson is nagy lelkesedéssel ün­
nepelték me' az évfordulót. 18-áa este 
az egész község ki volt világítva és 
zeneszó mellett fáklyásmenet járta be 
a község utczáit, hazafias dalokat éne­
kelve. A feldíszített és fényesen kivilá­
gított templomtéren hazafias beszf^^cet 
tartottak, szavaltak és énekeV^^Bz 
ünnepség után fényes bankét v<#Ptz 
egész község fel van lobogózva.

Zólyomban, a melyet ujabl^^B 
leptek a pánszláv izgatók, a mag^Fság 
szintén lelkesen ünnepelt szepiÄjier 
19-én Leleplezték Kossuth Lajc^^B 
nagyságú arczképét, a melyet Pór Bei 
tálán fiatal festőművész festett. Dl 
ler Gusztáv ügyvéd és jónev 
poéta gyújtó hatású beszédet mosott. 
Az ünnepélyről Kossuth Ferenc:^^»-- 
iratilag üdvözölték. Este fényes^^nlá- 
gitás volt. Vasárnap az iparos-iflak köre 
tartott műkedvelő előadással egybekö­
tött ünnepélyt.

désbe került Dósán alispánnal. Egy alispán 
azonban csak alispán, világos, hogy a rövi- 
debbet huzza. De a főispánra megharagu­
dott gróf Zselénszky Róbert is. -Egy Zse- 
lénszky pedig, mindig csak Zselénszky, a ki 
kedves ember idefönt a kormánynál. Biz ez 
kellemetlen história. Megyen a levélke, nyá­
jas levélke Molnár Viktor főispánhoz és 
édes szóval kéri, hogy jó lenne kibékülni 
Zselénszkyvel, mert minek is van harag 
fjzen a vjMeon. A főispán nagyot nyelt a 

sz^^Bwélre és béke jobbot nyújtott 
'ins^^jp.'. Zselénszky hátradugta a ke- 

zm. Nen^mdig, mig a főispán ur meg nem 
békül az alispán^^Mit volt, mit tenni ? 
A főispán mosc^^^fc lyszeritett az ajakára 
és kibékült Dés^^^p,s így született meg 
a temesmegyei nemzetközi béke.

____ Egy esküvő.
A minap HScsben fényes esküvőre 

készültek. A fcúa^iiház kegyelmes báró 
tagja, a kinek neve irodalmunkban
is kiváló helyet^J* el, odaígérte leányát 
egyik arisztokrata iljunak, aki a legarisztok- 
ratikusabb mágM*oevet viseli. Az eljegyzés 
is meg volt, a^^^Büvő napja is kitűzve, 
mikor a kegyeli^(P?r rózsaszínű névteten 
levelet kapott. Honnan jött, ki irta, nem 
lehet tudni, de^^^;ynlmes ur éktelen ha­
ragra gyűlt, m^^B volt a levélben, hogy 
az ifjú ur mosB^ vidáman éli — a régi 

A báró ur visszaküldte a jegy-

■
 atal gróf anyja szintén kegyel- 
f, hosszasan tanácskozott a 
írral, de eredmény nélkül. A 
kegyelmes asszony leverten hagyta el a ta­
nácskozási szobát. Az ifjú ur másfél milliót 

dobott ki az ablakon.

az ítju ur m 
babájával. Aár#

1 vRgyelm^^u

A mágnások.
A budapesti előkelőbb szállodások, 

különös dolgot láttak pénteken 19-én, mi­
kor a főváros Kossuth születése napját 
ünnepelte. A mágnás urak hirtelen elutaz­
tak az ünnep elől. csak szombaton reggel 
szállingóztak haza.

Pártszinezet nélkül.
Sokan csodálkoztak, hogy Barabás 

Béla nem beszélt Kossuth sírjánál. Utóbb 
kitudódott, hogy ez paktum eredménye. 
Apponyi csinálta ki, hogy képviselő ne 
beszéljen. Ne legyen pártszinezete az ün­
nepségnek.

Kossuth Lajos születésének 
századik évfordulóján.

Irta és a debreczeni főiskola ünnepén el­
mondotta : Kun Béla.

Tekintsetek ki a szabad mezőre,
Hol fogy a fű már, őszül az idő,
S ide s tova a földet újra törve 
Munkába kezd majd a szántóvető,
Mit kezei a barázdákba szórnak,
Övé a mag, neki í • z uj magot 
S gondoljatok rá, volt idő, mikor csak 
Szántott, vetett, de — másnak aratott!

Gondoljatok rá, volt idő, mikor csak 
Az volt ember, ki urnák született,
Csak az, kinek már ősapái voltak,
Az élhetett itt ingyonéletet,
Mindegy volt, hogyha korcs volt, lelke romlott, 
Mindegy, ha egész életén henyél 
S kinek a rögre verítéke omlott,
Egy volt övé : a kegyelemkenyér !

Ezen tengődött millió szülöttje 
E honi földnek, mint rabszolgahad,
Kinek az úrral, — hol a sors kötötte —
Egy levegőt még szivnbsem szabad,
Nem volt itt senki, ki melléje álljon,
Mondván : testvér vagy ! s védje igazát,
De ő, a jobbágy, vészen és viszályon 
Mig vére elhullt, védte a hazát!

södött, uj ismereteket szellemi erőt gyűjtött 
a további nagyliarczra, melyben vezérelve 
az „alkotmányos szabadság kifejtése és 
és előmozdítása“ volt.

A közélet minden megnyilvánulásában 
ott látjuk izgató, lelkesítő beszédeivel ta­
nácsaival, tetteivel, az Iparosegylet, a hazai 
Védegylet megalapítása és megerősítése 
körül kifejtett tevékenysége egy még mai 
napig meg nem valósított nagy nemzeti 
érdekért, az anyagi függetlenségért, a va­
gyoni gyarapodásért folytatott tántorítha­
tatlan harcznak volt elöcsatározása. Mint 
az 1847-iki országgyűlésen Pest vármegyé­
nek követe, felvilágosodott korának, a sza­
badság és politikai jogokért szomjuhozctt 
magyar népnek volt legigazabb és legellen­
állhatatlanabb szószólója: „L-gyen hát harcé 
és lese harcé ae utolsó pcrczeg /“ dörögte a 
hatalmasok fele:

És szavai betejeljesedtek. Bocskay haj­
dúi, a nagy Rákóczinak kuruczai után a 
Kossuh katonák, a győzhetetlen honvédek 
seregei vonultak fel a nemzeti történelem­
nek honfi vértől piros színpadára. Elbűvölő 
szavára, egy-egy izenetére a földből nőttek 
ki a névtelen hősök regimentjei; atya a csa­
ládját, gyermek szülőit hagyta el, a vőlegényt 
szerette menyasszonyának szerelmes csókjai, 
könnyei sem tartották vissza, rozsdaette a 
szántó-vető ekéjét, a mesterember szer­
számait, a tudós könyveit, iratait csapta

oda és mentek.. .mert veszélyben volt a 
haza!

A szent tavaszon cserlomb csak a hon­
védek homloka számára termett, a madár 
dal csak az ő dicsőségüket zengte, a nem­
zeti büszkeségnek a honleány szerelmének 
rózsái csak ti nektek illatoztak Kossuth ka­
tonák, kik győzelemről győzelemre hordoz­
tátok a magyar szabadságnak szűz tiszta 
dicsőséges lobogóját.

Ha jvuk állami léteiének megsemmisí­
tésére év századoknak véres munkájával tö­
rekvő hatalom 1849 év márczius 4-ikén 
ki akarűt törölni a magyar nemzetet a többi 
nemzetek sorából. A nagy bűn nagy meg­
torlást követelt.

Nem példabeszédet mondok, hanem 
történetet beszélek.

Kettő között választhatott a nemzet: 
a korona és a szabadság között. És a nem­
zet a szabadságot választotta. Következetes 
maradt önmagához, következetes maradt a 
történelemhez.

Azt tette ekkor a nemzet, a mit tett 
1605 évi ápril hó 20-án, Szerencsen, mielőtt 
Bocskay Istvánt megválasztotta Magyarország 
királyává ....

Azt tette ekkor a nemzet, amit tett 
1621 augusztus 21-ikén Beszterczebányán, 
mielőtt Bethlen Gábort megválasztotta Ma­
gyarország királyává... .

Azt tette ekkor a nemzet, a mit tettek

a nagy Rákóczy kuruczai 1707. junius hó 
14-én Ónodon.

Azt tetted óh Kossuth Lajos itt Deb- 
reczenben, a mindenható igaz Isten örök 
dicsőségére emelt eme szent hajlékban 
1849. ápril 14-én, hogy széjjel tépted az 
uralkodó Habsburgház és a magyar nemzet 
által közmegegyezéssel kötött szerződésnek 
a nemzetet illetett példányát, miután az 
uralkodóház a saj.ltját már előbb szétszak- 
gatá. Tetted ezt a magyar nemzet képvise­
letének határozatából, egyetlen tiltakozó 
hang, egyetlen ellenmondás nélkül. ..

A magyar szabadság ekkor lön teljes 
. . . a titáui küzdelemnek már csak befeje­
zése volt bátra. Nem a mi gyengeségünk, a 
zsarnoki hal álmák szövetsége győzött le 
bennünket. És abban a sötét korszakban 
te voltál a nemzet vezérl csillaga, a Te 
honszerelmed a nemzet erejének, a Te tán- 
torithatlanul folytatott küzdelmed egy szebb, 
jobb, boldog jövő iránti reménységünknek 
volt kiapadhatatlan forrása.

A magyarfaj iránt érzett égig lángoló 
szerelmed nem volt megölője az idegen 
faj jogos érvényesülésének. A nemzeti élet 
megnyilatkozásaiban, a politikai jogok élve­
zetében nem ismertél felekezeteket. Midőn 
a nemzetnek kkitörő szeretető ennek a 
sokat szenvedett országnak kormányzópál- 
czáját adta kezedbe, a rang, a kitüntetés 
el nem vakított, sőt magad mondád, 
hogy „szerény és szegény magánpolgár

Saját termésű teljesen érett csemege szőlőt
legelőnyösebb áron ajánl OSAZKTAK: JÓZSEF kereskedése.
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Családja otthon, özvegy, árva gyermek 
— Mind koldus már, — siratták az apát, 
Mint gyászolók, kikot dologra vernek, 
Közökbe fogták az ásót, kapát,
Szegény anya! ha ránézett fiára,
Szivét facsarta a szörnyű tudás:
Hogy ö ha meghal s felnő a kis árva,
Az se lesz több, csak szolga, semmi más !

így éltünk bűnben, hazánk pusztulóban, 
Erőnk fogyóban, s várt ránk a halál; 
Éreztük : lelkünk utolsóra lobban 
S Hadúr kezébe már-már visszaszáll,
Dicső időkből hasztalan ragyogtak 
Attila, Árpád, ősi eredet:
Szivünkbe egy-egy cseppnyi vér jutott csak, 
A többi elhült ős megdermedett!

.Nem volt ki védjen, volt elég, ki lázad,
Kik földet kaptak itt, hogy éljenek,
Vérünk hullt értük s ránk gyujták a házat, 
Mint árulók, mint vad hitetlenek,
A föld nem hordott bitangabb bitangot 
Mint őket, s rosszabb csontot nem takar, 
Ránk konditottak a halálharangot 
S kaczagva zúgták : elvesz a magyar!

Arczunkat izzón égető a szégyen 
S ki ezt tagadja, nem volt, ki felel,
Nem volt rá válasz se földön, se égen,
Ott nem volt Isten és itt hős kebel, 
Reményünk eltűnt, nem használt imádság, 
Hazánkban voltunk már hazátlanok,
És ekkor, mikor már a sirt is ásták,
Megjött a hang : a magyar élni fog!

Megjött a hang: a magyar úgy fog élni,
Ha egy uj, szent jog lesz : a nép joga!
Ha a munkásnak szabad lesz remélni 
S ki tud szerezni, lesz majd birtoka 
A rónaságból, Alföld mezejéből,
Mely egyként táplál szegényt, gazdagot 
S aranykalász ha nő a zöld vetésből,
Azé lesz majd, ki veti a magot!

Megjött a hang: előbb magunk sorában 
Dőljön hát korlát, válaszfal, mi van,
Aztán viharzó szélnél szaporábban 
Síkra magyar nép ! föl mindannyian,
Legyen egy tábor egész Magyarország,
Ölelje egymást valamennyi szív,
A mennyi zsarnok, ha nyakunkra hozzák, 
Akkor is rajta, mig a haza hiv !
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akarsz lenni.“ így tetteid minden magyarnak 
javára szóltak, s te Magad csak a köteles­
ségnek éltél.

Ezekért lettél a Haza Atyja.
Czélod a magyar nemzet szabadsága, 

minden külső befolyástól való teljes függet- 
ldnsége volt, mert csak igy látták prófétai 
szemeid a magyar nemzet jövőjét boldognak. 
Czélod megvalósításába elvszilárdságod és 
elszántságod meg nem tört, meg sem hajolt, 
az egyszer helyesnek felismert egyenes útról 
le nem tértél soha! Ilyen kitartással, ilyen 
szilárd következetességgel vívott harczaid 
árán lettél a magyar nép Mesiása.

Gondolatod, egész érzelem világod 
közös volt a magyar nemzet minden igaz 
hanak gondolataival és érzelmeivel. Nemcsak 
milliók szive élő keservének, nemcsak a nem­
zeti vágyak és törekvéseknek voltál igaz 
szószólója: de Te benned és általad a nem­
zeti lélek a nemzeti öntudat, a nemzetnek 
történelmi igazsága jajdult fel.

Ezért Nevedet a költészet múzsája 
koszorújába kötötte, népdal költészetünknek 
legszebb s hervadhatatlan virágai ezért vi­
selik örökké fényes Nevedet.

Elporladt már bizonyára régen a mo- 
noki kis bölcső, melyben az ő kis ded ter­
mete valaha ringott. .. .Elporladt már Ő 
maga is Egy dicsőséges, a: egész nemzet- 
nek aggódó szeretető által kísért fényes 
pályafutással beírta nagy nevét a Halhatat­
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Megjött a hang : csak egy zászló van áldott : 
A Szabadságé ! hogyha győzhetett,
Ez őriz népet, országot, világot,
A haldoklónak ád uj életet,
Minket is egykor szabad magyaroknak 
Teremtett Isten és rabok levőnk,
Le hát a lanczczal! bár éltünkre rontuak 
Oláh, tót, német, hisz’ e föld — miénk 1

Megjött a hang! Ébresztett nagy napokra, 
Gyújtott, mint tűz, elbűvölt, mint varázs! 
Esmint az ősidőknek csipkebokra 
Kigyult tőle a szunnyadó parázs 
A szivekben ! Mint ősorő, teremtett,
Egünkre hozta a napsugarat 
S lettünk ismét a régi, hősi nemzet,
Mely ontja vérét, de rab nem marad !

Megjött a hang! Dörgött, mint vészkiáltás, 
Velőkig szólt: vészéiben a haza !
Szolt, mint igeret: itt lesz a megváltás, 
Melyért háromszázéve szomjaza 
E nép, csak hü szív s kar kell a hazának! 
„Megadjuk!!1 •- s adtak vagyont életet,

S az édes anyák mig iinádkozának, 
Honvédnek állt, ki kardot vehetett!

Megjött a hang! Százezrek harezba szálltak, 
A gyermek hős lett, megifjult az agg, 
Mosolygva mentek szembe a halálnak 
S a holtak helyett jöttek újólag 
Ezrek és ezrek ! Jelszó volt: előre !
Mást nem ismertek e hű katonák 
S a hol ledőltek örök pihenőre:
Egy uj virág fakadt: a vórvirág,

Magyar szabadság piros vórvirága,
Ellenség tépte, de nem hervadott,
Bimbót növelt a szivek meleg-ágya,
Uj vér adott rá újabb harmatot,
S ezt egy halig tette, egy szent hang izente, 
Becsületünkről letisztult a folt 
S ama sereg: a Kossuth regimentje,
E csodahang : a Kossuth hangja volt!

Ilyen hang nem volt több az ezeróvben,
Nem is lesz több, mig él itt a magyar,
S el van nómulva bár a sir ölében,
Ma is hallja, ki hallani: akar !
Csak a kik gyávák, másznak, mint a féreg 
S rab lesz a leikök már fiatalon,
Azok nem hallják, kik hajlongva kérnek 
Morzsát, konezot, mit nyújt a hatalom !

Azok nem hallják, kikben szív s kebelnek 
Nincs tüze, lángja, mely magasra csap,
Kik hunnyaszkodva kalapot emelnek 
Nagyobb urnák, ki léhább, gazdagabb, 
Bíborban nyugszik, fényes délig alhat,
Mint földi isten, kit rongynep imád 
s mit szólt Kossuth? Csak egy földi hatalmai 
ismert csupán, csak egyet: a Hazát!

Csak úgy vagyunk a Kossuth katonái,
Ha más hatalmat mi sem hirdetünk !
Mert könnyű munka ünnepet csinálni 
S elalkudni titokban életünk ;
Mondhatjuk akkor, hogy a haza boldog 
S hogy ő, a Nagy, száz éve született,
Hol igy tesznek az ünneplő utódok:
Megverte Isten azt a nemzetet!

A mai kor az ünnepi napoknál 
Fellobogózott házakat mutat,
S a zászlók mögött fátyolozva bujkál 
Az elnyomott önérzet, öntudat,
Le e fátyollal! mert nem tűrte ő sem 
Kossuth apánk, ő, vezércsillagunk,
Mint ő érezte, büszkén és erősen 
Érezzük át, hogy magyarok vagyunk !

Érezzük át, hogy minket senki nem véd,
Csak észszol, karral mi saját magunk 
8 mais, mint régen, minden ember: honvéd, 

fertig ifjú, a kik csak vagyunk,
Erezzük át, hogy jó és rossz napunkba’,
Ha rank a szélvész felhőket hozott,
Csak egy van, a mi megtarthat: a Munka!

Hisz haláláig 0 is dolgozott!

Érezzük át, hogy mig agyunkban eszme’ 
Siivünki e tiiz van g kezünkben a toll: 
Egyőnk munkája sincsen befejezve,
Bár hontalan lesz s mint ő, bujdokel ! 
Erezzük át,^ hogy mit a sors reá mért: 
Kinszenvédés volt mely sivig gyötör.
8 ő megmutatta mégis: a hazáért 
Szenvedve, tűrve meghalni : gyönyör!

Érezzük át, hogy abban a halálban 
Minő övó volt, nincsen elmúlás !
Hol a nomzeti örök ideál van,
Melynek az idő sirt hiába ás,
0 ott ragyog 1 8 mig poraira hintünk 
Virág tavaszt, lelkűnknek szárnya: ád,
Reánk tekint, mig hezzá föltekintunk ’
S véd bennünket, mig védjük a hazát!

lanságnak örök könyvébe, a Honalapítók a 
Megváltók nevei mellé... .0 maga elporladt, 
de maga után hagyta azt a nagy világossá­
got mely még a messze távolból is nemcsak 
táplált, de melegítette erősítette a magyart. 
És a nagy fény a nagy világosság ennek az 
uj századnak, és nemzeti életünk második 
ezredévének küszöbén messze bevilágít 
előttünk a bizonytalan jövőnek sötét rejte- 
keibe, ez a fény, ez a világosság, mint egy 
égi szövétnek, megmutatja nekünk az utat, 
melyen haladni, melyen szünet nélkül dol­
gozni, fáradni kell a magyarnak, hogy kifele 
erős, bent megelégedett és boldog legyen.

És ez az ut a magyar nemzet szabad­
ságához, a magyar haza függetlenségéhez 
vezet.... i

Elporladt hamvai összevegyültek az 
imádott Hazának porával, megtermékenyít- , 
vén azt a nemzeti szabadság és jólét szá­
mára.

Nagy szelleme mindnyájunknak féltve 
őrzött drága kincse.

Az ő Neve a haza szeretetnek szent ; 
eszméje, az 0 munkája a haza boldogulásá­
nak önzetlen dicsteljes munkája. Ezért ünne­
peié őt az egész magyar Haza, ezért olvadt 
össze a palotának tündéid fénye a kunyhó­
nak mécsvilágával, szegény és gazdagnak 
ezért dobogtatja szivét ugyan az a gondolat. í

Nem balt meg, de örökké él az, a ki 
Nemzete szivében él!

Magyaroknak Mindenható Istene 1 Hoz- 
zad rebeg a mi ajkunk buzgó hálaadással, a 
miért Te a te kifogyhatatlan jóvoltadból a 
le nemzetednek 100 évvel ezelőtt Kossuth 
Lajost adtad 1 a mért felruháztad őt isteni 
erőddel, hogy a Te segítségeddel elvégez­
hette a Te nemzetednek jólétére a boldogu­
lására a Iteá bízott nagy munkát. Áldjuk 
erte a Te felséges Nevedet és áldják utó 
daink is, a mig a három halom és négy 
folyam tájékán magyar szív dobog. És mig 
« vak csilla,/, es a nyomorult föld forog 
tovább keserű levében: áldd meg hazánkat, 
add áldásodat mindnyájunk munkájára, vé­
delmezd meg ezt a magyar hazát, hiszen 
„megbünhödte már e nép a múltat s 

jövendőt /“
Magyarok! Nemzeti ünnepet ülünk 

ma, a magyar szabadság és honszerelem 
dicső bajnokának emlékezetében egy sziv s 
egy lélek vagyunk; bármerre is vezessenek 
foglalkozásaink szerint ulaink : a szabadság 
es honszerelem mindenütt egyesit bennünket

Erre tanított, erre buzdított bennüuket 
Kossuth Lajos.

És amidőn most flcbreczen város 
közönségének nevében a Te nagy alkotá 
sódnak, a magyar szabadság dicsőségére 
emelt eme szoborra leteszem ezt a ko­
szorút: Kossuth f.ajos!

Leborulunk a te nagyságod előtt!

4 mi uj, az meglepő, ami meglepő az kellemesen Ä - a _ t A * />
hat a vevő közönségre. S 5$ Ti 0< ! OS ti Ó2S6I

és minden 1 r" . .... , „ , , BjOBMB berendezett árnházában idényszerü újdonságok, selymek, bársonyokinüen letezo divat szövetek, meglepő olcso árak mellett szerezhetők be. Vásznakból gyári raktár Delén hh fl-mcl lő *°K
frt. vásárlásnál, ha részletekben is történik, egy diszkötésü könyv díjmentesen.Minden 15
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Egyház és iskola.
Ddbreozün tanintézetei,
A be,iratkozott tanulók száma.

D breczen, szept. 21.

(Saját tudóit ónktól) A debreczení 
főiskolán s a középfokú tanintézetekben 
bevégződtek az éveteji beiratátiok. Tudó­
sítónk megszerezte a különböző inté­
zetekbe iratkozott tanulók statisztikáját 
ti ezt a következőkben állította össze :

ä főiskola akadémiái.
A jogakadémiára eddig 218 hallgató 

iratkozott be. Tavaly 245 volt a tanulók 
száma. Az ez évi szám azonban még nem 
végleges, mert püspöki engedélyijei okt. 
15-ig lehet beiratkozni.

A hittanszaki akadémia I. évén 30, 
II. évén 28, III. évfolyamán 24, IV. 18 a 
hallgatók száma. Összesen tehát száz thoo- 
logus van a debreczeni akadémián. Ez a 
szánt oly magas, a minő két évtized óta 
mm volt.

A ef. fögimnázíu, .
A református főgimnáziumba hétszáz 

diák iratkozott be, a mely szám kisebb a 
tavalyinál. E deminuczió oka azon körül­
ményben rejlik, hogy ez év folyamán a 
vármegyében bárom uj főgimnázium nyílt 
meg. A tanulók száma osztályonként igy 
oszlik meg : 1. a) 71, I. b) 71, II. a) til, 
II. b) (S3, III. a) 63, III. b) 62, IV a) 37, 
IV. b) 38, V. 69, VI. 53, VII. 56, Vili. 56 
tanuló Ez a szám végleges, de a magánta­
nulók létszámát nem foglalja magában.

tíz állami föreáliskola.
Az állami főreáliskolában is bevégződ­

tek a beiratások és megkezdődtek az elő­
adások. Beiratkozott összesen 353 tanuló. 
Osztályonkint igy oszlik meg a szám: I. a) 
osztályba 49; 1. b)-be 42; 11. a)-ba 39; II. 
b)-be 34; 111. a) ba 58; lV-be 42-en, V-be 
28-an, VÍ-ba 2i-en, VII be 28-an, VTIl-ba 
12-en iratkoztak be.

A keieakedelmí akadémia,
A kereskedelmi akadémia felső bres- 

kedelrni iskolujaba szá három növendék irat­
kozott be. Az első évfolyamra 36, a máso­
dikra 39, a harmadik évfolyamra 28-an 
iratkoztak be.

A &nui tanfolyam ezidei növendékei 
szám szerint hurut meznégyen iratkoztak be.

A polgári iskola növendékei az iskola 
zöme. bzázlíih néz lunulój t vun JJebrtczvn 
leyfiutalubb iskolájának. E számból az első 
osztályra ötvenhat, a másodikra ötven­
három esik. Az igazgatót azonban valósag­
gal ostromoljak már js, hogy újabb növen­
dékeket vegyen fel. A Kereskedő Társulat 
azonban az idő rövidsége miatt nem szer­
vezhetett parallel osztályukat. Jövőre azon­
ban megnyílnak t parallel osztályok s akkor 
az idei beiratkozások szama (a 111, osztály- 
íjai együtt) legalább is mcykéts*trezöda\ A 
következtetés egyszerű: regi, súlyos hiányt j 
pótolt a polgári iskola felállítása.

Az esti tanfolyam es az iparos tanoncz 
iskola előadásai meg nem kezdődtek meg s 
így a növendékek statisztikája sem volt 
összeállítható.

A Bcczy-intóíet.
A reformátusok felsőbb lányiskolájá­

ban és tunitáhepzojétiin igen szép eredményt 
észlelünk a benatásokmU. . z intézet e két 
iskolájába báró n, szá,. négy venh a t növendék 
iratkozott be. E szám, mely a tavalyihoz

képest emelkedést mutat, a következőképen 
oszlik meg : A) felsőbb leányiskola I. osz­
tályába 58-an, II. 47, III. 56, IV. 34, V. 
13, VI. 11.; a tauitóképezde I. évfolyamára 
33, II. 29, 1(1. 36 és a IV. évfolyamra 29 
növendék iratkozott be.I

A Svetíts intézetben.
A ti ve tits leánynevelő intézet is fó- 

I nyes eredményt ért el. Növendékeinek száma 
; a múlt évihez képest nagy eredményt ért 

el. Ma az összes növendékek száma ötsiáz- 
ötvenöt tesz ki. Ez a szám az egyes osz­
tályok szerint a következőleg oszlik fel. Az 
első osztályban 36, a másodikban 41, a 
harmadikban 46, a negyedikben 24 növen­
dék. Az első polgáriban 84, a másodikban 
93, a harmadikban 64, a negyedikben 59. 
A tanitónőképző intézet első évfolyamán 28, 
a másodikban 20, a harmadikban 18, a 
negyedikben 18 és a tovább képző tanfo­
lyamban 21 növendék van.

A tamtókspazda.
A református főiskola tanitóképezdójé- 

ben a növendékek száma feltűnő ará íjban, 
több mint százzel növekedett. Az idén be­
iratkozott tanulók száma kétszázhatvannyolez, 
amely számot hazai ref. pr eparandiáink 
egyike se éri utói. A szám igy oszlik : az 
első osztály két csoportjára 117, a II. 
osztályra 69, a III. 50, a IV. évfolyamra 
32 hallgató esik. A feltűnő szaporodás 
egyik oka Wlassics miniszter igazán dicsé­
rendő népoktatási politikája, a mely a fele­
kezeti tanítók társadalmi nívóját is jelotó- 
kenyen emeli.

Emléktábla a főiskolában. A
főiskola ifjúsága tegnap délután népes gyű­
lést tartott, a melyen a szabadságbarcz 
emlékét megörökítő emléktábla felállításá­
nak tervét beszélték meg. A gyűlés egy- 

S hangulag elfogadta az eszmét propagáló 
Nagy Sándor joghallgató következő javas- 
laíát. Mondja ki az ifjúság, hogy az orato- 

I riumot, min' a hol az 1848-iki ülések 
huzamosabb ideig tartattak, emléktáblával 
jelöli meg. A gyűjtést az ifjúság és polgár­
ság között megindítja és a mozgalomhoz a 
tanári kar pártfogását kéri. Az előkészületi 
intézkedések megtételére hármas bizottsá- 
got küldött ki a gyűlés, melynek tagjai :

: Görömbey Péter szénior, Milotay István és 
Nagy Sándor.

Iskolaszék! ti;ás. A debreczeni ev. 
ref. egyház iskolaszéke tegnap délután négy 
órakor gyűlést tartott, melyen Kiss Albert 
elnökölt. Folyó ügyeket tárgyalt a gyűlés.

Eg-yhásskerüieti közgyűlés. A
tiszántúli ev. reform egyházkerület őszi 
rendes közgyűlését Kiss Áron püspök és 
gróf Degenfeld József főgondnok november | 
hónap 1-sej éré hívták össze. Az egyházke- j 
riileti tanügyi bizottság november 4-én a ; 
debreczeni főiskola igazgatótanácsa novem- \ 
bér 5-én, az egyházkerület pénzügyi (költ- j 
ségvetési) bizottsága pedig november 6-án I 
fog ülésezni. A zsinatelőkészitő rendkívüli 
konvent e szerint valószínűleg csak novem­
ber hó vége felé ülhet össze.

A tanítóképző intézőt pArhu- 
2' m- s oeztftjya. A debreczeni reformá­
tus tauitóképezde növendékeinek létszáma a 
jelen iskolai évben tetemesen megszaporo­
dott, úgy, hogy párhuzamos osztály felálli- 
tása vált szükségessé. A tiszántúli egyház- 
kerület elnöksége a főiskola helyben lakó 
igazgatótanácsosaival együtt tanácskozás 
hlrgyAvá tette az ügyet s arra a megálla­
podásra jutott, hogy a tanítóképző-intézeti 
tanárkar jelentése következtében azonnal 
felállítja a tanítóképző-intézet első osztályá­
ban a párhuzamos osztályt s az ügyről

jelentést terjeszt föl az őszi egyházkerületi 
közgyűléshez Egyelőre az a terv, hogy az 
uj párhuzamos osztály tanárait a jelenleg 
működő tanárok közt osztják fel, a kik a 
kötelezett óraszámon felül teljositett. szol 
gálatért a heti óraszámokhoz képest külön 
honoráezióban részesülnének. A költség 
mintegy 3000 koronára menne, mely újabb 
szükséglet bőséges fedezetet találna az 
egyházkerületi pénztárban kezelt népiskolai 
kézikönyvek pénztárának a költségvetésében 
Ígérkező 9000 koronát felülmúló fedezeti 
többletében. Az őszi egyházkerületi közgyű­
lés feladata lesz a kérdést úgy ellátni,

! hogy a párhuzamos osztályok fejlesztése 
I további menetében no akadjon fenn, melyre 

a tanítóképző intézet tanárkara különben 
is már korábban felhívta volt a köz­
figyelmet.

I VIDÉK
í

Méregkeverő asszonyok.
— Saját tudósítónktól.—

Erdély délvidékén a csendőrsóg egy 
1 méregkeverő bandát fedezett fel, mely a 

temesnv'gyef mérogkeverőkhöz hasonlóan 
azoknak az asszonyoknak állott szolgálatára,

I a kik megunták a férjeiket. Az eset — mint 
nekünk írják — Lanka községben derült ki 
hol Stotescu Avramot a feleségi Iíutyván 

: Jelena méregkeverő asszony segítségével 
: megölte.

A móregkeverő asszony nagyon óvatos 
volt az áldozatokkal Nem ölte meg őket 

: egyszerre, hanem apránként pálinkában adta 
be nekik a mérget. így tettek Stotescuval 
is. Az asszony szabadulni akart a férjtől, 
hogy szeretőjével élhessen. A móregkeverő 
asszony tanácsára a kapott méregből napon­
ként belekevert az ura pálinkájába, a mitől 
a férj megbetegedett. Orvost persze nem 
hívtak, hanem annál inkább itatták a mérge­
zett pálinkával, a mi azután megölte a bete­
get. Az elhalt Stotoscunak a testvére észre­
vette, hogy öcscse nem természetes halállal 
múlt ki, jelentést tett a csondőrségnek, mely 
az eltemetést megakadályozta.

A törvényszéki kiküldöttek által meg­
ejtett benczolás során megállapittatott, hogy 
ily módon már többeket pusztítottak el. Az 
ügyész rendeletére Stotescunót, Kutyván 
Jelcnát, Pope a Mária, Nyisztor Katarina és 
Lupsor Tésza méregkeverő asszonyokat le­
tartóztatta. A vizsgálatot tovább folytatják s 
előreláthatólag még többeket fognak le ar- 
tóztatni

Az olasz borok ellen. Az a moz­
galom, a mely a székelyhídi kerületből in­
dult meg, az egész országban élénk vissz­
hangra talált. A törvényhatóságok egymás 
utánra sorra felemelik tiltó szavukat az 
olasz borvám-kalauzula miatt s a magyar 
borok, szőlőtermés megvédését követelik a 
kormánytól. Most újabban Szatmár-Német 
közgyűlése határozta el, hogy önálló felirat­
tal támogatja a székelyhídi akcziót.

Vérengzés az iskolában. Botrá­
nyos eset történt — mint nekünk Írják — 
Kislak Községben, hol Balajta Imre tanítót 
egy Csuzdi Pál nevű odavaló ember az isko­
lában késsel megtámadta s rajta több élet- 
veszélyes szúrást ejtett. Az eset részletei a 
következők : Csuzdi Pálnak János nevű 11 
éves fia még a tavaszszal néhány pajtásával 
a templomban a perselyt feltörte. A gyerme­
keket e miatt kicsapták az iskolából. Most, 
hogy a tanév kezdődik, Csuzdi ismét be 
akarta íratni a fiát és e miatt tegnapelőtt

FOGÉI GYULA
óra-, < kh/.i-v- es lálszeiv.szctl-üzMe 

Delire ezen, Viavzutvz.-i 75 Ipar- éh keroke.ielmi- 
liankkal (ezelőtt l'orsó-kuvékiiz) éppen szemben.

Különösen ajánl- cyjsTrtiíirnnr »mistlra*> raktáromat, valamint lorgnet, színházi látcső, 
hatom nagy $>4VIDUVt?g, ZWICKO! nagyi tó üveg, bor, alkohol, ec.et stb. inéröi-

.. 1,1 mindenkit meglepő olcsó árban s a legfinomabb kivitelben.
• o vi' -‘tűiig senki sehol, mig mi Unni meg nem nézte!!! - Szemüveg, zwickor s 

minuentoio latszer szeli eszközök javítása Ilógi szemüvegbe vngy z wicker be uj üvegeket 
azonnal készítek. Régi vagy tört aranyat készpénzért veszek.
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megjelent az iskolában. A mikor rá került a 
sor, a tanító megmondta, hogy az iskolaszék 
határozata folytán a fiút nem veszi fel az 
iskolába. Csuzdi erre elkezdett káromkodni 
a miért a tanító előbb szóval rondreutasi- 
totta, mikor pedig ez nem használt, karjánál 
fogva ki akarta vezetni a dühöngő embert. 
Csuzdi okkor torkon ragadta a tanítót, majd 
kost rántott elő s azzal a tanítón több szú­
rást ejtett. A vérengző embert csak nagv- 
nehezen tudták megfékezni. A megszurkált 
tanító életveszélyes beteg Az esetről azonnal 
értesítették a csendőrsóget, mely a dühöngő 
embert, — a ki még azután is azzal fenye­
getőzött, hogy a tanítókat elpusztítja — 
letartóztatták.

SZOvHÁZ.

Délibábok hazája,
(Lovász Janos es Haranghy György darab­

jának bemutatója.)
A magyar alföld fővárosának, Debre­

cennek dicsőségét zengett tegnap A déli­
bábok hazájában két kiváló emberünk : Lo­
vász Janos es Haranghy György. A magyar 
tudományos színház számára darabot csi­
náltak s most ezt a darabot bemutatták az 
ő véreiknek, a debreczeni népnek. Buda­
pesten mar elbalmozta őket az elismerés 
értékes jeleiv 1 úgy a sajtó, mint a közön­
ség, most a legilletékesebb fórum, a debre­
czeni közönség bírálata elé bocsátották 
alkotásukat, ennek a döntő véleményére 
voltak kiváncsiak.

Erős, lángoló szeretet vonul keresztül 
azon az Íráson,, a mely a délibábok hazá­
jának színes, káprázatos képeit magyarázza. 
Debreczeni embernek szeretető az ő róna- 
sága iránt. Majd akkora szeretet — mint a 
milyen nagy művészi érték fűződik Haranghy 
bámulatosan tiszta — finom képeihez.

Ez a nagy szeretet magyarázza aztán 
meg, hogy Lovász János magasan csapongó 
fantáziájában elsuhan a város felett, csak 
imott-amott ad egy-egy képet annak életé­
ből. Lelkének melege, képzelő tehetségének 
ereje a sík pusztaságra fut ki, ott száguld, 
viharzik, ezzel fogja meg a sziveket és 
lelkeket. A délibábok hazájának, a sik 
hortobágyi pusztának szemléltetésében mes­
ter ő. Magyarázó képek nélkül is hosszú 
sorozata a tiszta fenséges képnek az ő 
11 a8ai niindenik része egy-egy gyöngyszem, 
a melyről a dólibábos róna bájos egyszerű­
ségben csillog vissza.

^Három részből áll „A délibábok ha- 
Ziya “ Az első rész Debreczen múltját és 
jelenét ismerteti rövid képekben. A második 
vesz a debreczeni polgárt mutatja be a 
maga egyszerű, természetes valóságában, a 
harmadik rész szól aztán a délibábok ha­
zajárói, a hortobágyi pusztáról. Értékes, be­
csületes, szép munka, a mely méltán hozott 
dicsőséget Lovásznak s méltán juttatott 
szinte példátlan elismerést Haranghy György­
iek, ennek a kiválóan finom művészi érzékű, 
szop lelkű emberm k. Ezt az ősi magyar s 
ma már modern nagy várost fényes, csillogó 
ereiben, állítják a szemlélő elé, a csillogó, 

színes képek szemlélésében nagy gyönyörű­
ségét, fog minden debreczeni ember találni.

A debreczeni képek mind nagyon szé- 
1 ' A középületek, az utczák, a talyigá- 

L?. ’ kis vasút, kofák képei eredetiek, élet- 
iiek, A hortobágyi képek pedig telve van-

,la v Poez’ssel. Egy-egy bájos hangulat va- 
•amennvi a ____ _

Oebkeczbni Oiság

I er3+e!íJt el egy nehány édesen bus magyar 
i n°tat; Mikor bájos arcza szembetűnt, a kö­

zönség ki nem fogyott a tetszószajból. Meg­
tapsoltak úgy látatlanul a színfalak mögött 
eneklo Varga Imrét is.

i . Még bárom előadást rendez az Uránia 
A délibábok hazájából.

i , N®ra mondunk többet, csak annyit,
■ négy minden debreczeni embernek önmaga 
! 1!an!1 /k°tele.sségö megnézni e Debreczen 
I dicsőségét hirdető, igazán becses alkotást.
! (s. b.)

' . tSviregyhási műsor. A debreczeni
színtársulat ezen a héten a következő mű­
sorral tart előadást Nyíregyházán: 21. d. u 
A páholy vígjáték, 21. este A kukta k. a. 
enekes életkép, 22. Tosca dráma, 23. A 
mraqcsa'a Operette, 24. A lemondás színmű, 
2b. Párisii él t Operette, 26 Rejtett arcs 
Vígjáték, 27. A bellevillei szűz Operette, 28. 
d..u-.A kapitány k. a. operette, este utolsó 
előadásul: Flóriha szerelme népszínmű.
... Uj öissletab. Vidéki szinignzgató : 
Mi az, Szellemfi ur, ön kivasaltatta a czi- 
lmderet ?

Szellem fi : Ki én.
Színigazgató : Akkor a mai szinlapra 

kőnyomatom, hogy egészen uj díszletekkel 
jatszuk a darabot.

mennyi, a melytől alig tud megválni a 
j,enV ‘bttalmasan tapsolta a közönség a 
arab keretében bemutatott vezető férfiaink 

■ zines képeit. De a leghatalmasabb taps R. 
t i ! Maiira úrasszonynak szólt, a ki a szin ■ 

a mögött üde, ezüstcsengésü hangon

Kossuth Debrecenben.
Kossuth és a nemzetőr.

Debreczenben hideg téli éjjelen Kossuth 
a miniszteri tanácsból éppen hazamenvén, 
egy ház alatt didergő honvédőrt lát.

Te fázol ? — kérdi őt.
— Oh nagyon ! Már négy órája vagyok 

itt s még nem váltottak fel.
— S hány órát kellene itt állnod ?
— Csak egyet,
— Fölváltlak ón.
— Uram az nem lehet. Főbe lőnek.

Mitől se tarts, add át a fegyveredet 
és fövegedet s az enyémmel menj a napos 
tiszthez.

Azt nem teszem uram, én becsületes 
katona vagyok

— De én parancsolom.
S átvéve a honvédtől a puskát és 

csákót, a saját fövegót tette annak fejére.
A honvéd a vártára érvén, a napos 

tiszt bámulva rivalt rá ;
Ficzkó, hogy merted helyedet el­

hagyni ?
— Fölváltottak uram.
— Megőrültél ? Ki váltott föl ?

Nem ösmerem. Valami nagy ur le­
het, mert ugyancsak par mesélt.

Meglátva a tiszt a föveget a honvéd 
fején, kérdi tőle:

— Se föveg ?
— Tőle van uram.
A tiszt eszeveszetten szaladt az őr­

helyhez s valóban nem csalódott, mert Kos­
suth sétált ott le s fel fegyveresen.

— Kossuth szigorúan kérdő:
— Ön a napos tiszt ?
— Igen uram.
- Vegye a puskát. Reggoli nyolez 

óráig fog itt őrt állani.

Két öngyilkotisági fejériét.
Akik a halálba vágytok.

Debreczen, szeptember 21.
Rövid nehány napi szünet után, 

mely idő alatt az öngyilkosságok szü­

neteltek, tegnap csaknem egyidőben 
egyszerre ketten is megkísérelték el­
dobni magoktól legdrágább kínosokét — 
az életüket.

Szerelem és nehéz életviszonyok 
az indító okai legtöbb öngyilkosságnak 
és ez az oka a tegnapi két esetnek is.

Az egyik öngyilkos Csordás László 
napszámos, akinek végzetes tettét csu­
pán a véletlen akadályozta meg. A sors 
különös szeszélyéből — mintegy bünte­
tésül végzetes tettéért — öngyilkossága 
tragikum helyett komikummal vég­
ződött

Súlyos anyagi zavarokkal küzdött 
Csordás László. Kevés munkája mellett 
a mindennapi kenyeret is alig volt 
képes megkeresni. *A nehéz küzd lem 
kifárasztotta és elhatározta, hogv ön­
gyilkossá lesz.

Tegnap délben Vendég utcza 65. 
szám alatt lévő szobájába bezárkózott 
és a mestergerendára egy vékony zsi- 

felakasztotta magát. Az udvar­
ban lakók az ablakon keresztül észre­
vették a mesti rgerendáról alá függő 
Csordást és nyomban értesítették a rend­
őrséget. A helyszínére érkezett rendőr­
tisztnek azonban már nem akadt semmi 
dolga, mert Csordás László nem függött 
a mestergerendán, helyette az orrán 
látható hatalmas seb jelezte a történ­
teket.

A vékony zsineg ugyanis nem bírta 
meg a ránehezedő nehéz súlyt, elsza­
kadt és Csordás a szoba közepére 
zuhant, oly szerencsétlenül, hogy orrát 
bezúzta. így lett a drámából vígjáték.

A másik öngyilkosjelölt esete már 
inkább megrázó és érdemes a közönség 
részvétére. Bagi Lajosáénak hívják a 
szerencsétlen asszonyt, aki, mert az ura 
elhagyta, bánatában marólúgot ivott. 
Férjétől, aki lakatos segéd, már hosz- 
szabb idő óta elváltán él, de a czivó- 
dás, mely az elválást is okozta, nem 
szűnt meg közöttük soha. Csak leg­
utóbb is annyira összezördültek, hogy 
tettlegességre is vetemedtek. Bagi La­
josáé ekkor könnyű testisértésért a 
bűnügyi osztálynál feljelentési tett az 
ura ellen. Tegnap azonban megbánta 
tettét és bánatában a Busi utcza 14-ik 
számú lakásán egy pohár marólúgot 
ivott meg.

Beszállították a közkórházba, hol 
most súlyos betegen fekszik.

* Istentiszteletei-. Ma vasár­
nap az ev. ref templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: A nagytemplomban Szabó 
Bertalan segéd-lelkész. Kőtemplomban 
Dicsőfi József lelkész. Ujtemplomban 
Mitrovics Gyula lelkész. Ispotály templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész. A csapókerti 
imaházban Kovács János isk. felügyelő.

A rom. hath, templomban reggel 6 
órakor szent misét mond Szabó István.
7 órakor szent misét mond Nyári Ignácz.
8 órakor szent misét mond Pák Emil.

N*émotlli JÓSSef elsőrangú modern fényképész-műterme.
Debreczenben, Plarz utqza 42 szám, (Biederma11-palota). Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.
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9 órakor ünnepélyes nagy misét mond 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános, segédlettel; utána Pák Emil 
szent beszédet mond. 3/41 i órakor misé­
zik Molnár K, Dezső, melyen a Svetits- 
zárda növendékei vesznek részt. '/„ 12 
órakor szent misét mond Brösztel Lajos. 
Délután '/2 3 órakor keresztény tanítást 
tart dr. Wolafka Nándor v. püspök. 3 
órakor Lytania, utána R Izsafüzér. 5 
órakor Szent József társulat hónapos 
áj tatosságát tartja Szabó István (Szent 
beszéd.) — Az ágo'it. hitv. ev. templom­
ban délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Materny Lajos főesperes végzi. —- 
A (ßr. kaik kápolnában a bold, szűz 
születésének emlékünnepélye alkalmából 
reggel 6 órakor nagy reggeli istentisz­
telet és kenyéráldás lesz, délelőtt 9 
órakor szent mise, utána miroválás, 
délután 3 órakor vecnernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság.

* is »’9 na ti! yi hír. Simonffy Imre kir. 
tanácsol polgármester a budapesti Kossuth- 
ünnepről haza. érkezett és hivatalának veze­
tését átvette.

* SKámonkérösaék a, fíesolga- 
biráaágoa. A debreczeni főszolgabiróság- 
nál holnaptól kezdődéi cg számonkórőszéket 
tart a vármegye egyik bizottsága, Pul.y fő­
ispán elnöklete alatt. A bizottság az április 
5-től ^ szeptember 20-ig terjedő ügyeket 
vizsgálja meg.

*De>brec£@n mtnajasszenyai 
és wőke^érayei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Buczi János ev. ref. cseléd 
Veres Ágnessel ev. ref., Zi'u István ev. 
ref. napszámos Csordás Júliáméival r. 
kath., Szabó Mihály ev. ref. ácsmester 
Pásztor Erzsébettel ev. ref., Ormós La 
jós ev. ref. timármester Juhász Julián- 
nával ev. ref., Gorgyán Lajos ev. ref. 
inat Kapornyás Máriával ev. ref., Botos 
Gábor ev. ref. boltiszolga Kovács Esz­
terrel ev. ref. és Nánássi Miklós ev. 
ref. kisbirtokos Nagy Klárával ev. ref.

* Tiseuöt éves találkozó. Azok a
derék férfiak, a kik a debreczeni főgymná- 
ziumban 15 évvel ezelőtt tették le az érett­
ségi vizsgát, tegnapelőtt találkozóra gyűltek 
össze Debreczenbon. Hetvenötén indultak 
neki akkor az életnek — tizenhét már 
kidőlt a sorból — s a teguapelőtti talál­
kozóra nyolczan jöttek össze. A találkozót 
Brunner Lajos dr. debreczeni orvos hívta 
össze. Megjelentek azon : Jánosi Zoltán, a 
debreczeni nagytemplom uj papja llajdu- 
Sámsonból, Bajdor János, Sólyom Antal 
j(>Ryzők Iladbázról, Nádházy Béni jegyző 
Szovátról, Boross László vasúti tisztviselő 
Sátoralja-Ujhelyről, dr. Vásárhelyi Zoltán j 
ügyvéd, Sipos György városi számtiszt, ! 
dr. Brunner Lajos orvos Debrcczonből. Az 
egykori iskolatársak dr. Brunner Lajos orvos 
lakásán találkoztak és délben ugyan az ő 
vendégei voltak. Délután régi, szeretett I 
tanáraiknál, Sin ka Sándor igazgatónál és ! 
lótli József uy. tanárnál tisztelegtek, majd 
resztvettek a kollégiumi ifjúságnak az ora- ! 
tóriumban tartott Kossuth-ünnepén és a ' 
baráti körben együtt töltötték az estét is 1 
az „Angol királynő“ éttermében és elbatá i 
rozták, bogy a inig élnek, ezután minden 
esztendőben találkoznak es pedig minden 
alkalomkor másik es másik diákpajtás há­
zának így a jövő esztendőben Jánosi Zoltán 
vendégei lesznek.

* Sport hir. Városunk jeles vivó- 
mes;ere Sz. Benedek Sándor nyári eurBusá­
ról visszaérkezett, október 1-ón újra meg­
nyitja vivótanfolyamát. Terme a régi helyen, 
Piacz-utcza 7. szám Vecsey-palotában van.

j A szépen berendezett vívótermen kívül egy 
öltöző és mosdó szoba áll a tanítványom 

i rendelkezésére. Beiratkozni lehet délelőtt 
10-től fél 11-ig és délután 5 7-ig a laká­
sán, Piacz-utcza 7. szám.

* A tűzoltóiéi* üleí jubi­
leum-». A debreczeni önkéntes tiizoltó- 
testület negyedszázados jubileumát szep­
tember 28-án, vasárnap ünnepli meg. 
Előtte való nap az ünnepélyre érkezett

j vendégekkel tartanak ismerkedő estélyt. 
Az ünnepély napján, azaz vasárnap 
délelőtt kilencz órakor díszközgyűlés 
lesz a városháza n így tanácstermében, 
utána 10 órakor gyakorlat az őrtanya 
udvarán, Ezután riadóval kivonulnak 
a református kistemplom tornyához, 
ahol mentési és tűzoltási gyakorlat tar 
ta ik. Délután 2 órakor diszebéd lesz 
az Angol királynő szállodában

* A vármegye* közgyűlése. Haj-
duvármegye törvényhatósága, Puky Gyula 
főispán elnöklésével szeptember 29-ikén 
tartja őszi közgyűlését Előzőleg szeptember 
24-ikén a megye állandó választmánya ülé 
sezik s előkészíti a közgyűlés tárgyso­
rozatát.

* A iparíestülot jegyzője, Tóth 
Kálmán tegnap kezdte meg hat heti sza­
badságát. Távollétében Kormos Gyula iroda- 
tiszt helyettesíti.

* Saabod a legeltetés. A dabre- 
czeni jószágtartó gazdák a miuap Őry 
Mihály vezetésével tisztelegtek Komlóssy 
Arthur helyettes polgármesternél. Azt kér­
ték a városi tanácstól, hogy engedjék meg 
a jószágtartó gazdáknak a Bánkon, Fan- 
csikán és a, többi kaszáitokon a legeltetést, 
mivel a Hortobágyot a nagy nyári hőség 
teljesen letarolta Ezt a kérelmet írásban 
is beadták a tanácshoz a debreczeni gaz­
dák. A kérvénynyel a tegnapi ülésen fog­
lalkozott a városi tanács és úgy döntött, 
hogy a jószágtartó gazdák kérelmét teljesí­
tette, de az esetleges károkért őket tette 
felelőssé.

Dmmsta-mí Vtmh$

* A Bika szálloda bérlete,
A Bika szálloda bérletének ügye, 
melyről lapunkban már említést tet­
tünk, tegnap foglalkoztatta a városi 
tanácsot, amely Komlóssy Arthur 
elnöklete alatt ülést tartott. A tanács 
a kaucióra vonatkozó beadványra azt 
határozta, hogy Németh András és 
társainak vagyon viszonyairól tetjes és 
kimerítő telekkönyvi értesülést szerez, 
Ha minden adatnak birtokában lesz, 
akkor a hétfői tanácsülésen fog vég­
legesen határozni a bérleti szerződés 
ős a kaució ügyében.

* Szüreti ünnepély. Molnár József 
táneztanitó szeptember hó 27-én a Korona- 
vendéglő táneztormében utolsó estólylyel 
egybekötött szüreti ünnepélyt rendez. Be- 
lépti-dij személyenként 1 korona. Szünetek 
közben vig és komoly szavalatok, nemzeti 
dalokkal egybekötve. Egész éjjel confetti és 
Serpentin dobálás. Kezdete este 8 órakor. 
Sorrend : 1. Nyitány a zenekar által. 2. ' 
Szüreti felvonulás nemzeti dalokkal magyar 
jelmezben a pásztor személyzet által. 3. i 
Magyar szoló, nemzeti társas táncz magyar !

jelmezben, görögtüzfóny mellett; lejtik : 
Blukner Mariska, Csekc Juliska k. a. Szűcs 
Endre és Tözsór Gyula. 4. Magyar szóló 
magán táncz, magyar jelmezben, görögtüz 
mellett lejti Ladányi Erzsiké k. a. 5. Mat­
róz jelmez társas táncz, lejtik Karsai Ist­
ván, Szűcs Endre, Tőzsóv Gyula és N. N. 
ur álarcz alatt. 6. A lopás kezdete ós szü­
netelése a kisbiró parancsszava által történik.

* A Bertésváeártóri rakodó
az:er«Ödéi*e. A magyar királyi államvasu­
tak igazgatósága átirt a városi tanácshoz, 
hogy a sertés vásártéri rakodó használatára 
vnatkozó szerződést lehető gyorsan írják alá. 
A tanács a megkeresés értelmében intózke 
dett s az államvasutakkal kötött szerződést 
a polgármester tegnap már aláírta.

* Az iparos itl&k ©©képző 
egylete. Az iparos ifjúság önkópző- 
egyesülete áital szeptember 21-ón dél­
után 4 órakor az iparos Otthon díszter­
mében (Simonffy-uicza 1. sz. a., II emelet 
lll-ik lépcső) halhatatlan emlékű nagy 
hazánkfiának Kossuth Lajosnak szüle­
tésnapja 100 ik évfordulója alkalmából 
Emlék-ünnepélyt rendez. Belépő-dij 50 
fillér. A tiszta jövedelem a Kossuth 
Lajos 1849 ilei debreczeni Csapó utczai 
lakásának emléktáblával megjelölésének 
alapjára fordittaíik. Az ünnepély sor­
rendje: 1. Kossuth-himnusz, Pap Zoltántól, 
előadja az egyleti dalkör. 2. Kossuth 
Lajosról, felolvasás, íartja dr. Körösi 
Kálmán egyesületi titkár. 3. Kossuth- 
nőta, ének. 4. Részlet dr. Kőrössi Kál­
mánnak a Szabadságharcz 50 éves év­
fordulójára irt 8 a debreczeni színház­
ban előadott Prologjából, szavalja Szűcs 
Margit urhölgy. 5. Tavasz elmúlt, énekli 
az egyesületi dalárda.

* Folaaóiitás a kareskedőianon-
Cs'ok főnökeiben!. Tisztelettel felkérjük 
az összes főnök urakat, hogy tanonczaikat, 
a mennyiben a kereskcdőtanoncziskolába 
eddig be nem íratták volna, legkésőbb hol­
nap e hó 21-ón délelőtt 10 óráig beíratni 
szíveskedjenek, nehogy az alulirt igazgató­
ság kénytelen legyen a késedelmes főnök 
urakat az iparhatóságnál feljelenteni. A 
felvételi lapok az iskola kapusánál bármi­
kor átvehetők. A tanuló a főnök által ki­
töltött felvételi lappal és a félévi tandíjjal 
jelentkezik majd az igazgatónál. A rendes 
tanítás vasárnap, szept. 21-én d. e. 10 óra­
kor kezdődik. A kereskedő-tanoncziskola 
igazgatósága.

* Honvéd ellenőrzési szemle
Debreczenben. A m. kir debreczeni 3. 
honvéd kiegészítő parancsnoksággal egyet- 
ertőleg megállapított terv szerint, a honvéd 
ellenőrzési szemle városunkban folyó évi 
október hó 24 , 25. 27. ós 28-án a Pótorfia- 
utczHi honvéd laktanyában fog megtartatni.
A szemle kezdete a jelzett napokon reggel 
8 orakor. Miután az ellenőrzési szemlén meg­
jelenni köteles honvédek behívása jelenleg 
nem behívó jegyek, hanem nyilvános hirdet­
mények kifüggesztése állal eszközöltetik : az 
ellenőrzést szomlóre kötelezett minden, tartó­
san szabadságolt ós tartalékos honvéd, tekin­
tet nélkül arra, hogy az illető Debreczenben 
illetékes-e, va-.-y pedig itten csak ideiglenesen 
tartózkodik — honvéd igazolvány! könyvónok 
el hozatala mellett a fent megjelölt helyen 
és időben megjelenni tartozik. Az 1897. évi 
honvédelmi ministori rendoletek szerint az 
ellenőrzési szemléhez utazó nem tényleges 
állományú honvédek, ha magukat a honvéd 
igazolvány! könyvvel a vasúti állemás-pénz- 
tárnál igazolják, a katona díjszabásban meg-

1902 September 21.

üetnagyságu mellképe ingyen készíttetünk szép kivitelbe minden- 
denkinok, saját kis fényképe után, ha 
nálunk 10 frt összegig (hanem egyszerre)
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állapított raenetdij kedvezményben részesittet- 
nelc, illetve katona-menetjegygyol utazhatnak. 
Hogy pedig az • ellenőrzési szemle által min­
denki foglalatosságában a legrövidebb időig 
gátoltassék, a megjelenésre a következő sor­
rend állapittatik meg, úgymint: Az 1902. évi 
Október hó 24. és 25-én a debreczeni illető­
ségű honvédek. Az 1902. évi Október hó 
27. és 28-án azon idegen illetőségű honvédek 
és cs. kir. landhverek, kik városunkban vagy 
annak határterületén tartózkodnak. Meg­
jegyeztetik, hogy a szemleköteles huszárok, 
valamint a póttartalékosok a gyaloghonvédek­
kel együtt jelennek meg szemlére. Végre az 
1902. évi November hó 14. és 15-őn tar­
tandó utószemlón, a főszereiéről elmaradottak 
tartoznak a fentebb kitűzött helyen és órá­
ban megjelenni és pedig 14-én a debrecze- 
niek, 15-én az idegen illetőségűek. Az ellen­
őrzési szemlén megjelenni nem köteleztetnek 
azok, kik az 1902 -dik évben soroztattak be, 
tényleges szolgálatban állottak katonai kiké- 
peztetésben részesültek, vagy fegyvergyakor­
latban resztvettek. A kik az utószemlén je­
lennek meg s a főszemléről történt elmara­
dásukat kellőleg nem igazolják, valamint 
azok is, kik az utószemléről elegendő ok 
nélkül elmaradnak, katonai fegyelmi büntetés 
alá fognak vonatni. Debreczen, 1902. Szept. 
hó 1-én. A városi tanács katonai és illetőségi 
ügyosztálya.

* A v4roa tSs$«0>$s$ük8ágletö. A
városnak egyes nyilvános i-elyekhez tekin­
télyes mennyiségű tőzegre van szüksége. Ez 
évre még a már elhasznált mennyiségen 
kívül 40 métermázsára lesz szükség. A 
városi tanács tegnap tartott ülésein a 40 
mótermázsa tőzeg beszerzésére 174 koronát 
utalványozott ki.

* Elhalasztóit országos vá­
sár. Az októberi országos vásárt az 
izraelita ünnepek miatt ez évben októ­
ber 13-án tartják meg. A vásár elha­
lasztásába a szomszéd községek már 
beleegyeztek, most már annak végleges 
volta a belügyminisztertől függ.

* Kerékpárosok kirándulása. A
Polgári Kerékpáros Egylet e hó 21-ón, 
vasárnap délután M.-Péresre társas kirán­
dulást rendez. Indulás délután 2 órakor az 
egylet helyiségétől. Vendégek szívesen lát­
tatnak.

* Minissteri döntős CJrautis Mór 
ügyében. A júniusi városi közgyűlésen 
egy kis vihart provokált Grausz Mór deb­
receni háztulajdonos beadványa. Azt kérte 
ugyanis a közgyűléstől, hogy a Simonffy- 
utczai piaczéren a piaczrendezés alkalmá­
ból háza elé húzott falat vagy bon'assa le 
a törvényhatóság, vagy pedig a ház értékét 
térítse meg. A közgyűlés ekkor erős vita 
után úgy döntött, hogy minden marad, ahogy 
van, Grausz kérelmét nem teljesiti. Ezt a 
közgyűlési határozatot Grausz Mór sérel­
mesnek tartotta magára nézve és az ellen 
felebbezett a belügyminiszterhez. Tegnap 
érkezett le a miniszter döntése ebben az 
ügyben, a mely a közgyűlési határozattal 
szemben Grausz Mórnak ad igazat. Egyben 
kimondja, hogy a közgyűlés ennek az. ügy­
nek elbírálására nem volt illetékes, mert a 
felett mint második fórum a közigazgatási 
bizottság itálkezhetik.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be • 
Szabó Mária g. k. 2 hónapos, Csonka Mária 
ev. ref. 5 éves.

* Édes must kapható a Dreher 
bor- és sörcsarnokában, literenként 28
krajezárért.

* BosKnay Isiv&n búcsúz­
tatása. Debreczen jeles festőművésze 
Bosznay István tanár állami ösztöndíj­
jal tanulmányútra megy. Egy évig tartó 
útjára szabadságot kapott a főiskola 
igazgató tanácsától. Elutazása előtt teg­
nap este a művész tisztelői és barátai 
bucsulakomát rendeztek az Angol király­
nőben, a melyben disztingvált és elő­
kelő társaság vett részt. A jelenvoltak 
melegen búcsúztak a kiváló művésztől, 
a kit tanulmányúján elkísér felesége is.

* A Kosftuth-erekiye kiállítás.
Tegnap is igen értékes ereklyékkel szapo­
rodott a 48-as emlékek debreczeni kiállí­
tása. Bernáth József kormánybiztosnak, kit 
halálra Ítélt az osztrák hadbíróság, de 
kegyelmet kapván, 20 évig raboskodott, 
ennek a politikai fogolynak a kufsteini 
várban készített finom rabmunkái igen be­
csesek. Sesztina Lajosnó, egy aradi politikai 
fogoly által fából kószitett művészi uyak- 
lánczot küldött be. A kiállítás azonkívül is 
igen értékes dolgokkal szaporodott.

* H&rminoxhlrom éves ta­
lálkozó. A közélet terén kiváló sze­
repet játszanak ma már azok a förfiak, 
akik 33 évvel ezelőtt a debreczeni 
főgymnasiumban érettségi vizsgát, tettek. 
A volt tanulótársak tegnap Csiky Lajos 
theologiai tanár felkérésére ma talál­
koznak. Tegnap barátságos vacsorára 
jöttek össze a messze földről összcsereg- 
lett barátok az Angol királynő éttér- ! 
méhen. Ma lesz a tulajdonképeni baráti 
találkozó a főiskolában.

* Ä Kosauth-kép és erpklye- 
kiállitás napról-napra érdekes tár­
gyakkal gyarapodik s a közönség ér­
deklődése még csak most kezd olyan 
mérvben emelkedni, hogy a rendezőség 
ebből kiindulva a kiállítást még 8 na 
pig nyitva tartani határozta. Midőn ezt 
nyilvánosságra hozzuk, tudatjuk, hogy 
21-én délután azonban az Iparos ifjak 
önképző egyesületének Kossuth-ünne- 
pélye miatt zárva lesz s csak hétfőn, 
f. hó 22-én nyílik meg újra. A közön­
ség tömeges látogatását kéri a ren­
dezőség

* D&jna Balog Bandi eiiem-
léki Egy óve lesz nemsokára, hogy Dajna 
Balog Bandit, a magyar zene e hivatott 
művelőjét, a hires kis bőgőst eltemették az 
akáczos debreczeni temetőben. Sírja felett 
szép virágok nyiladoztak, a mely alatt 
édesen szunyadott a derék, meleg szivü 
czigány. A virágokon kivül más emlékeztető 
jele is lesz a Bandinak. Családja szép 
márváuyobeliszket emelt porladozó hamva j 
felé, a melynek felírása jelzi, hogy odalent 
egy igazi nótás magyar czigány aluszik, a 
ki mig élt, a magyar dal dicsőségét 
hirdette törhetetlen ül. A szép emléket már 
tegnap sokan megnézték a Várad-utczai | 
temetőben.

* ChikoB férfi-divat újdonságok 
érkeztek Fekete Jakab elsőrangú uri-divat j 
és kalap gyári raktárában főtér kistemplom 
mellett, ahol a legszebb divat kalapok, 
fehérnemüek, nyakkendők és minden az úri • 
divat szakmába vágó czikkek olcsón besze j 
rezhetők.

* Prágai aonka egész jyáron, hét­
fői 1 kezdve a legszebb Chasselas ée Passa­
te i szőllő kapható Tóth Kálmánnál.

* TJj üslot. Minden tekintetben 
modern divat és rőfös-üzletet nyitott meg 
Asztalos József Kossuth-utcza 4. sz. alatt. 
Dús raktárát sok ízlésre valló szakértőiemmel 
rendezte be.

* Németi József fényképész mű­
terme (Debreczen, Piacz-u. 42. Biedermann 
palota) vasárnap és ünnepnap egész nap 
nyitva s a közönség rendelkezésére áll.

A belga királyné halála.
Brüsszel, szept. 20. Klementina 

herczegnő, a királyi családnak egyetlen 
Belgiumban időző tagja Spaaba utazott. 
Több színház abbahagyta az előadást. 
Minden tervezett ünnepség elmarad és 
a búr tábornokok tiszteletére tervezett 
ünnepségeket is elhalasztották.

A ozukoregyessmőny.
Brüsszel, szept. 20. A belga kor­

mány értesítést kapott, hogy Német­
ország, Ausztria-Magyarország, Anglia 
és Francziaország elvetették Oroszor­
szágnak azt a javaslatát, hogy uj ezu- 
korkonfereuezia hivassák egybe. Ennek 
következtében a brüsszeli konverzió 
1903. deczember 1-én okvetlenül életbe 
fog lépni.
Ä porosa kabinet rekonstxuk- 

oaiója
Berlin, szept. 20. Hire jár, hogy 

Wyndh im, berlini rendőrfőnök legkö­
zelebb belügyminiszterré fog kinevez­
tetni, Wyndheim a császár ifjúkori ba­
rátja, a ki mindég kedvelt egyéniség 
volt az udvarná1.

Borzalmas öngyilkosság*,
Budapest, szeptember 20. Zólyom- 

bereznón borzalmas módon vetett véget 
életének Czibesz Pál vasúti hivatalnok. Az 
állomásra berobogó vonat elé vetette magát, 
mely alaktalan tömeggé zúzta össze. A ke­
zére bízott pénztárt a legnagyobb rendben 
találták s igy öngyilkosságának okát nem 
is sejtik.

Egy orosz a&gyharo&eg sze­
relmi drámája.

Budapest, szeptember 20. Pár nap 
előtt a párisi lapok egy orosz nagyher- 
czeg szerelmi kalandjáról adtak hirt, 
ki egy Szentpétervári mérnök szép 
fiatal nejét elszöktette. Eleinte kétke­
déssel fogadták e hirt, de most a
„Rétit Bien“ teljes részletességgel
s a szereplők nevével leírja az
esetet, mely rendkívül hasonlit a
gyászos emlékű mayerburgi tragédiához. 
E hó 13-án — mint a nevezett lap
írja — a Standard nevű császári yacht 
futott be az algíri kikötőbe, melyen 
Alexandrovics Pál orosz nagyherczeg 
utazott egy feltűnő szépségű fiatal hölgy 
társaságában. — Az utas-pár az algiri 
Európa szállóban vett lakást. Megérke-

i Sámuel.
Női és leány felöltők legnagyobb áruházába Debreczen 
Piacz-utcza 47 sz. Megérkeztek. Az őszi 6• téli újdonságok női 

és leány felöltök, blouzok dús választókban.

meglepő olcsó árak!
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zésük után kát nappal kora reggel ha­
talmas dörrenés riasztotta meg a szálló 
személyzetét, mely a szép utasnő szo­
bájából hallatszott, Ijjedten szaladtak 
oda s látták, hogy a szoba ajtajában áll 
a szép asszony, kétségbeesetten kia 
bálva segítségért. Bent a szobában a 
padlón nagy vértócsában hevert eszmé­
letlenül a nagyherczeg, mellette revolvoro, 
melylyel fejbe lőtte magát. Gyorsan 
oi\ost hívtak, ki a sebet, mely nem 
veszélyes, bekötözte. A vizsgálatnál ki­
derült, hogy a szép fiatal Listerkorst 
orosz mérnök neje s a nagyherczeg azért 
követett el öngyilkosságot, mert az 
asszony mindenáron elakarta hagyni, 
hogy visszatérjen férjéhez Szentpéter­
várra. Az eset Oroszotszágban elkép­
zelhető nagy szenzácziót keltett.

A búr tábornokok körúti*asáett,
London, szept. 20. A „Daily 

Telegraph“ jelenti, hogy a német és 
belga kormány bizalmasan értesítette a 
búr tábornokokat, hogy ha utazásuk 
alkalmával angolellenes tüntetést pro­
vokálnak, úgy azonnal ki fogják őket 
utasítani. Ennek következtében való­
színű, hí így a búr tábornokok körútja 
elmarad.

Transvaal paolfikáoziőja.
London, szept. 20. Transvaal ré­

szére uj büntetörvényt léptettek életbe, 
a mely által a régi hatályon kívül he­
lyeztetik. Ez évi október 7-ig Trans- 
vaalban minden magánszemély köteles 
a tulajdonában lévő fegyvereket és lő­
szereket a hatóságoknak beszolgáltatni.

dött a tárgyalás. Mintegy harmincz 
kérdés kerül az esküdt k elé. Ma dél 
előtt a perbeszédekre kerül a sor, s 
csak holnap lesz az esküdtek kiokta­
tása, a verdikt- és Ítélethozatal. A rab 
lási ügy tárgyalása tehát öt n >pot vess 
igénybe,.

§ Gondnokság — megszüntetés.
A debreczeni törvényszék öt évvel ezelőtt 
elmebetegség miatt gondnokság alá he­
lyezte Dulin Karolina, debreczeni születésű 
e,y- ref. férjétől elváltán élő asszonyt. A 
törvényszék ma kelt jogerős határozatával 
e gondnokságot megszüntette.

§ A tégláskerti gyilkosság.
A Tégláskertien agyonlőtt Nagy Béla 
meggyilkolásával vádolt Varga ístvánt 
vizsgálati fogságba vitték a csendőrök. 
Varga védője, dr. Révi Nándor kér- 

I “ványt nyújtott be a fogságba helyezés 
I ellen, azonban a törvényszék vádtanácsa 
; tegnapi ülésén e kérelmet elutasította.

§ A jövöheti esküdtszéki fő tár -
! ^Válások. A debreczeni esküdt bíróság 

jövőheti főtárgyalásainak sorrendje ez : Kedden, 
szeptember 28 án Birle Emil ellen, sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétsége miatt. Szerdán, 
szeptember 24 én Nyi ztor Imre és társai 
ellen halált okozott súlyos testisértés büntette, 
pénteken, 26-án Balog Lizi ellen rablás bűn­
tettének kísérlete ás szombaton, 27 én Csiz­
madia Gábor ellen gyilkosság kísérletének 
büntette miatt.

1902 szeptember 20

Jéna Dániel és neje Hegedűs Mária 
veszik a debreczeni 904 sztjkvbon 10002 
hrsza foglalt 5 hold 1265 Q öl ujosztásu 
földet^ László Mihály és neje Kerékgyártó 
Zsuzsannától 3000 kor

Erdődi Juliánná Szabó Albertnó veszi 
a, debreczeni 2539 sztjknen foglalt Kiilső- 
vásártór 4 sz. házat Karczag Gyula és neje 
Rosenberg Etelkától 18000 kor.

ifjú Sinai Sándornó Balo b Juliánná 
veszi a debreczeni 3934 sztjkvben foglalt 
145 □ öl homok-kerti szőlőt Sinai Sándor­
tól 2400 kor.

Huszti Mihály veszi a debreczeni 2260 
sztjkvben foglalt 1184 □ öl köntös-kerti 
szellőt Németi Jánostól 3700 kor.

Huszti István és neje Szabó Mária 
veszik a debreczeni 6316 sztjkvbdn 3766/6-b 
hrsza foglalt 71% tj öl Csapókerti szöllőt 
Szolnoki Gyula és neje Hevesi Juliánnától 
1370 kor.

Gönczy Endre mint kiskorú Gönczy 
Margit kópv. veszi a debreczeni 150 sztjkv 
ben foglalt Kigyó-utcza 34 sz. házat Sioos 
Zsuzsanna Erszény Andrásnó most Gönczy 
Endrónótől átruházás czimen 6000 kor. ér­
tékben.

Kis Lajos és neje Perecz Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 1624 sztjkvbon fogalt 
4 hold LÖÖO □ öl Ondódi föld fele részét 
Dalim József és társaitól 1900 kor.

6SÁMÖK,

Tőzsdejelentés,
Budapest, szeptember 20. Készáruüz- 

let kellemes az árak emelkedők Ilatáridő- 
uzlet szilárd Köttettek : Októberi búza 

' 97. Áprilisi búza 7 19. Októberi rozs
°~17- Áprilisi rozs 6'32-33. Októberi 

zab 5 57 • 58. Áprilisi zab 5-95—9(3. 
J engen 5 59 — 60.

TÖRVÉNYKEZÉS,

§ Steier Q-yula csődje. A
debreczeni törvényszék néhány héttel 
ezelőtt csődöt nyitott Steier Gyula szabó 
ellen. A csődválasztmány tagjai lettek • 
Dr. Kemény Mór, Dr. Popper Mór ügy ­
védek és Grünvald József kamarai 
segódtitkár. A választmány ez alakuld 
«át a törvényszék jóváhagyta s meg­
hagyta a tagoknak, hogy alakulásukról 
szóló jegyzőkönyvüket terjeszszék be.

, §-Saabadságon. Altmann Hugó tör-
venyszeki moda-igazgutó tegnap szabadságra
“elyetteSr é beü - kttyey elnöki titkár

§ Rablás az őrt zágutoi>
A debreczeni esküdtbiróság három napi 
ulósezés után végre letárgyalta az Oláh 
Sándor, Szakács Sándor és Fekete Imre 
által elkövetett rablási ügyeket. Tegnap 
a kérdések megszövegezésével végző

Ej jói* posta.
, X A Duna halottja. (Éjjeli express) 
legnap este tizenegy órakor a Margithidról 
egy ismeretlen férfi ugrott a Dunába és 
nyomtalanul eltűnt a hullámok között. A 
hídon a rendőr egy gyászfátyolos fekete 
kémény kalapot talált, a melyben Miskolcz 
G- J. jegy van. A rendőrség a személyazo­
nosság megállapítására megindította a nvo- 
m ozást. J
,vv. ,X ^gyilkosság a klinikán.
(E.)jeli express) Az üllői úti belgyógyászati 
klinikán ma reggel öngyilkossá lett az egyik 
szolga, a kit anyagi zavarai üldöztek a 
halaiba. Ostutay Istvánnak hívták a szeren- 
csetlent, a ki Kassán született és most 52 
eves voU. Kis fizetéséből nem tudta csa­
ladjai eltartani és ezért sokszor küzdött 
anyagi zavarokkal. Ez keserítette el annyira 
hogy ma reggel öngyilkosságot követett el’ 
Get óra tajban bement az egyik kórterembe 
amely üresen állott és ott az ajtó sarkára 
felakasztotta magát. A mikor rábukkantak 
mar halott volt. Holttestét a klinika halot­
tas kamrajaba vitték.

X Az intendána felmentése. —
(Éjjeli express tudósítás) A hivatalos lap 
vasárnapi száma közölni fogja gróf Kcglevich 
István felmentését az intendáns! állás alól- 
og-yben ö feslége a király gróf Keglevichnek 
legfelsőbb elismerését fogja kifejezni, llir 
szerint gróf Kegíevich nem fog egyelőre más 
hivatalt vállalni, hanem rákéi birtokának 
klimatikus gyógyhelyié való átalakításával 
fog foglalkozni, mely tervével különben is 
egesz nyáron át foglalkozott már.

INGATLANOK FORGALMA.
1 é< si Róza veszi a debreczeni 8108 SkJb™ W iza foglalt ,„;-or8,^ 

1200^kor?da LaJ08 68 neje Pécsi Zsófiától

Regény.
írta: Then Gyula,

Folytatás
Az öröm sugárzott le az arczokról. 

lehat nem járták siker nélkül. A kit ke­
restek, csakugyan itt van.

~~ Az ajtónak estünk I — beszólta 
tovább feszült figyelem közt Geszterédy 
lerez, Zarva volt. A rács rozzant kilincse 
nem engedett. Az orvos és két barátja közel 
eloraig küzdöttek, a mig a zár engedett s 

a vasrács ajtó felnyílt. Mindannyian besiet- 
kis mellókoduba. Bogáti Béla ott 

íekudt előttünk.
A nagyasszony, a ki visszafojtott lé- 

egzettel hallgatta Geszterédy Teréz elbe- 
szeleset, most izgatottan kiáltott közbe :

— Az égre!... könnyítsen egy anya 
aggodalmán. Mondja mondja csak egy szó­
val, hogy ólt-e ? 8,Z

— Köszönje asszonyom annak a de- 
rek orvosnő - szólott válaszolólag Gesz- 
ei„, y ‘ erezi a ki megmentett engem. Ez 

a férfiú megmentette Bogáti Bélát is.
, Mintha minden hallgatónak, a társa­

ság minden tagjának egy nehéz kő esett 
volna, le a szivéről, olyan édes megriyug- 
\ ast szereztek ezek a szavak.
,, ,/Sen szólt Teréz. — Az orvos 
eletre ébresztette Bogáti Béla m gálioz 
tért. Nem kínoztuk kérdésekkel. A világitó 
gyufánk is fogytán volt. Azt néztük, hogy 
jussunk ki mielőbb a borzalmas helyről. Az 
oivos cs két barátja felvették a teljesen 
0 gyöngült Bogáti Bélát és kihozták a sza- 
bad levegőre. Csendesen eljutottunk a hegy- 
o c alban levő faluig. Ott az orvos és ba­
rátai Bogáti Bélát bevitték a paphoz, ahol 

08 könnyű táplálékot adtak neki. 
a,rra kert engem Bogáti Béla, a ki há- 

a odva köszönte meg gondoskodásomat, 
menjek, siessek Kápolnára Adjak hirt róla, 
10gy aggodalmoskodó édes anyja örömmel 

gondoljon a viszontlátásra. Ők majd lehető- 
(j?.. jp01’8^ követni fognak engem. íme,

0 jöttem, leljesitettem a kívánságát. Meg­
hoztam az örömhírt.

Folyt. köv.

fmm mi JLm Debraozen, P.acz-u 19. sz. (Ranunkel-ház.)
mwm fey 51 XTj3i1 UPI Sw«,n,dfcnn!'nti han98z«rek különleges ja?

SfW* WWW yB vitása elfogadtat* u. m. Hegedűk, egyéb 
CH0níC!ie.mtivek és Czimbalmok. - Ajánlom saiát készi.mónw, E V°n6s han9szerek. Harmonikák, Magán-

dtbrÄ, '".“na“9 V/ífj

.____  __________ 'JrYUKO,Y, mö-,zene hangszerkészítő.
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Or. ÚJLAKI m
ügyvédi irodáját
Debreczenben,

í. SI. i.
megnyitotta.

Jánossy József 
és Társánál

Lvszál itott határozott árakon 
beszerezhetők:

Baiistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosí színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok
== feláron ____

Főtér, a fötozsde mellett.

Fodrásí-íl/Jet íuegiiyitiú.
Van szorenciém a n. é. közönséget ér­

tesíteni, hogy Debreczenben

Piacz-utcza 67. szám alatt
(Frohner szálloda) a mai kor igényeinek 
mogfelelőleg egy teljesen modern

fodrász ós korból? üzleti
nyitottam. *

Amidőn még megemlítem, hogy üzlete­
met nagy gonddal a n. é. közönség teljes 
kényelmére rendeztem be, bátor vagyok meg­
jegyezni, hogy azt mindig szom előtt tartom, 
hogy figyelmes és előzékeny kiszolgálással 
megnyerjem t. vendégeim bizalmát.

Szives pártfogást kérve tisztelettel

Balázs Géza

Sertés hizlaló
közönség érdekében miuiszterileg en­
gedélyezett Somogyi-fóld emésztésű 
táppor kizárólagos képviselőnknél

JHZonigy Emil
Hatvan utcza 49. szám alatt nagyban 

és kicsinyben kapható.

borbély és fodrász.

oan

1153
1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dobreczeni kir. jbiróságnak V. 409/4 

— 1902 számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Szabolcsi hitelbank részére 
Dr. Kardos Samu és társától 415 kor 40 fill, 
tőke ennek esedékes 6°/0 kamatai és eddig 
összesen 64 kor. 60 fillér perköltség erejéig 
1902 évi április hó 14 és 15-én biróilag le­
foglalt és 1886 koronára becsült bútorok és 
egyebekből álló ingóságok 1902. évi október 
lió 3-áu délután kezdetét veendő és 1-ör 
Fiacz utcza 58 8z. alatt. Dr. Kardos Samu 
li á án, azután Magos ntcza 23 szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczon 1902. évi szeptember hó 15 n.
Sugar öyuiü,

bírói kiküldött.

I
I

Kossuih-u. II. Zádor-ház I
óriási választókban kaphatók : gj

Futó és pamlag szőnyegek, | 
Így és asztalterítők, §
Bútor szövetek, I
Kocsi és lőtakarők, E
Plus-, szövet és csipkefüggönyök, | 
Plus és flanel takarék, í
Linóleum, í
Bőr és viaszos vószuak, |
Beinek pamlagtakarők és I
Csipke Storok. |

Olcsóbb mint bárhol.
Sikerült egész finom és jó minő- 

j sógü férfi- és női

czipőkben
óriási mennyiségű árut olcsóért besze­
reznem, a melyet szintén

bámulatos olcsó árban
bocaájtok a t. vevőközönség rendelke­
zésére. Ezenkívül dús választék férfi­
éi üti
W kalapok és férfi divatáruk

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

(Révész (Zsigmondinál,
Piacz, városi bérház.

1
9wmw mm x# ■waaiwHI

ÁNATHEEII §
ßi'. Popp J, G. os ós kir udv. fogorvostól Bócs 
XlU/li a legogószségosobb a száj ós fogaknak, 
orcdmónynyul küzd minden bánfc.Umak ós fájás 

ollon.
vsak valódi franczia kók, ezimkóvel, a anynyo- 

massal ós czógemmel k 2 kor. 80 fill, 2 K., 1 K.

finatherin foiucréme,
.. . *■•' ' rüen t.isz-

>fja a fogakat; babzó erőin 'k ártalmasak, Fogpor 
i . ^"r> 26 fill. Anathvrin fogpaszta üvegdobozban 

kor. 10 till., csomagban 70 fill , fogplomba 2 
kor., gyógyftisza, pan GO fill.

Kapható: gyógyszertárakban, Kenitek Géza, 
ozent-Királyl Tivadar ós más előkelőbb üzletekben

4 évi jótállás mellett mindenféle alkatrészei 
javítása, hangolása, átalakítás, czimbalom 
basszus hur 1 dfb- 18 fillér, minden olcsóbb, 
mint bárhol, angol húr 70 fillér 1 karika, 
czimbalomverő 1 korona. GzlmbalulU taní­
tást itt elfogadok, kinek nincs czimbalma
órákat adok Ki ctimb lmot vesz 3 hónapig 
ingyen tanítást adok. Szülők figyelméből
Iskola hegedű 6 koronától értékes finom mester 
hegedű 800 koronáig, kitűnő húrok, hegedű
alkatrészek, mindennemű hangszerek nagy
raktára, mindennemű hangszerek Javításait 
bármilyen komplikált is elfogadom. Elismerő 
levelek, a hangszer készítése megtekinthető, 
mert nem csak ráírjuk, hogy saját készít­
mény. Zongora és czimbalom hangolást el­
fogadok, régi hangszert veszek, vagy becse­
rélek, becses pártfogást kérve.

Hangszer-terem ós műhely : főtér 41. sz. 
I-ső emelet.

Tisztelettel:
KOMÁROMI M.,

mű- hangszer készítő, — a miskolezi zene 
iskola ós több zenekar szállítója.

nrxzxix xxxxxxjixxxxxx
Minden külföldinél jobbak 

ég alotidb&ak! ‘—"-----

A „Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatossá“

aranyéremmel kitüntetett ók szerkezetű, 
erőáttételes

Borsaitól és Mimii
Eladás egyedül a gyártelepen: Pót. < fia £ 

végén, a hadházi utczában. P

Gürióczek mig a készlet tart

Szobapadlólakk
és parketmázak

legjobb minőségben ós legolcsóbban be­
szerezhető

Téréi József ezég utódánál.
Kizárólagos festék ós zsiradék nagy 
raktár. Debreczen, hatvan-u . 13. szám

rendkívüli olcsó árban kiárusittatnak.

FERENCI KESERUVII
az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtós/.er.
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Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
ízó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 ki-., 8 fillér.
íiWélbeni tiulakuzixliisnkvu pontosain váLv 

szolunk, ha a s/.ükntges poéta-bélyeg 
bvlcúldoúi:;

Apró hfidsttó előre fizetendők.

Csáthy Ferencz
Debreczenben Egyházfér 2. szám a 

nagytemplomnál.
Ajánlja lOOOO kötetből álló

magyar és német
köloaö-n-jidcöxx-y- v’tAiE'At

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen ős i 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

csönkönyv tárjegyzék.

T) Kedves szórakoztató64
levele van a kívánt helyen.
Tnnilln Jó háziból való felvétetik Fisch 

llltl Testvérek üzletében.
Rnrrpnpiiini'kores 1 vagy 2 alsóbb
V'Ul I C^MAIiUl ogztályu tanítványt.
Czim a kiadóhivatalban.

iítiiZ HZÍVW-^pIí levele van a ki- 
’’ 1** _ "‘Z 6 V t l' vánt helyen.
A modern lakás, fürdő szoba és

i- j -,i ■ vjZVezetékkel. Kényelmes mel­
lékhelyiség elköltözés végett kiadó. Piacz-u. 71
Mimvoa í sz*^ **s StiétVk 5 krtól 

IUI 4L! feljebb nagy választékban,
színtartó kötő pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYUL A divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.
Bnlti íilvDnvnk ju,ány°8ai1 óa ker-IJ Ilii <21 V rtll y Ilii j.j bakarbor ötven 
literen felül < It dók Hunyadi-u. í 2.
L|cir,; 1/ r\t:< n I kapható 5 ur részére. ttazi Koszt Széchényi u. 5 u.

lTpíV»ír 1VÍI* karban levő, 60 koroná- 
ÍVCI bn|/ul ért azonnal eladó megte­
kinthető Simonify-u. 7.
lUÁivir szobás úri lakás, istálló kiadó. 

Csapé u. 64.
f’ci 93- ez- J6 karban’ MUcig-Uií/,-i levő ház bolthelyi.
séggel együtt, más vállalat végett eladó.
|A Iz «11» h »1 lövő fisz harmón ka jutá
JU Ildi Ud ny08 áron eladó. Czim a
kiadóhivatalban.
E|adó ház Borz-utcza 32. szám

Sirkoszoruk 6L5i«ekiePi,’„T
jutányos áron kaphatók : Egyház-tór 5. (a 
nagytemplvmmal szemben )

¥/. karban levő családi zinger varrógép ju- 
*" ’ tányosan eladó. Csillag-u 104. sz.

Lakodalmakra. MulatSií-
l^Ok ft) Ur*’ polgári házakhoz ajínl-

kozom főzésre, sok évi gyakorla­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bóláuó főzőnő Csapó-u 50.
HpIvhpÜ tekintélyes bizositó társaság- 

v ' "* * hoz állandó gyakornok keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Homokkertben
árban kedvezményes fizetéssel, Értekezhetni 
II. járású csősznél

Köröstől bútorok,
Ijrok asztalok, tányérok, hátas lócza, fogas, 
mind magyar stílusban faragva, az Erdélyi 
Kárpát Egyeiület bizományiban olcsón eladók, 
a Simonffy-u. 2. sz. városi bérházban, a hus- 
csarnekkal szemben, szeptember 22. és 23. 
napján d. e. 8 - 9, d. u. 2—3 óra közt.

eladó a
Szepe-en Értekezhetni:

Ajtó-utcza 8.

Q„Ae f*Al nyilas tanya föld 
v ' Szeneden Érteke

keresek 400—500^ídszuimtioe holdig !cvö földet
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.
Hol BZerezhetJük he a legfinomabb szag- 

nélküli csillár petróleumot legolcsóbban? 
Csakis Fazekas Kálmán festék és petroleum 
üzletében. Hatvan-u, 4. sz., Koszorusház.

Házi koszt
Vas esztergályozásl “l0J°bg'
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

A ír petróleum por
hasznalataval, mely a legolcsóbb petróleumot 
is szagtalanná teszi, ez égésnél 30%-ot ta­
karíthatunk meg. A világosság fejlesztését 
pedig tetemesen elősegítjük gy csomag
ára 10 fillér. Kapható Debreczenben jfjn 
Pejer József üveg- és porczellán kereske­
désében.

Mérnöki rajzok és t6rképek má
Czim a kiadóhivatalban.

RÍlltfl7‘í<4 v^Sett azonnal eladó uj 
I-i UltiAi 9 zongora, szőnyegek és egyéb
bútordarabok, Főtér 41. emelet hátul.

Házmesternek
zaspár. Mostor-u. 1 7. Felesége főzésben, vagy 
házimunkában segédkezik.
Rí vtrtti i/iv/í Hajdu-szoboszlón a leg- UlZIUb ,|U> O ólénkebb helyen egy
sarokház, mely vendéglőnek, fűszer és egyóbb 
üzletekre, hentes mesterségre, gépraktárnak 
igen alkalmas, olcsón eladó. Tulajdonos a 
vevőt esetleg anyagi támogatásban részesí­
tené. Czim e lap kiadóhivatalában.

Rpl)27£M,£kl f\ hi légszesz és vizvi ze- 
r ClbZCI CIO, t6ki munkálatokban kellő 
jártassággal bir azonnal felvétetik Stekiy 
Adolinái Miklós-utcza 1 szám, C..ó^ely-ház.

Mirtusznak tfig,iap, válu8Z0‘t a F°-negyerek.

Rlílíló hó® előnyös feltételek mel ett LddUU IldZ törlesztésre Csapó-utcza,
malomköz 3-ik szám. Értekezhetni Füvészkert- 
utcza 10 szám alatt.

ló llíirh’ISi lev® fényezett bútor < 1- 
utazás miatt jutányos áron 

eladó, értekezhetni Simonfi-u. 7 szám, asztalos 
bútor üzlet.
Riadó a ^zse^ hír. herczeg-u. 28.

számú ház ondódi földjév I ked­
vező feltételek mellett eladó. — Értekez- 
hetni: Teleky-u. 17 sz 3 ajtó alatt.

Teljes berendezéssel_> lurczur
üzlet Érmihályfalván a főtéren, jutányos áron 

soiásátelvállalom. | hiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél, 
Debreczen, József kir. herczeg-u. 6, sz.

Kárpitos munkákból
legjutányosabban vállalok, javításokat, behú­
zásokat, uj megrendeléseket, matraczok elké­
szítését kívánatra házaknál és vidékre is 
megyek dolgozni. Értesítést levelezőlapon kó­
rok. Jámbor Zsigmond kárpitos, Debreczen, 
Csillag-utcza. 19- sz.
FpIvÓímtt 8záraz vargafa mm 91) kr 
1 házsoz szállítva. Megren-
delhető Hatvan-utcza 35.
R iísy PÍÍ V IpI korlátlan italméréssel1 u»ZüU4iei egybekötTe átadó Ér.
tekezhefni a tulajdonos Hegedűs Gyulánál H.- 
Szoboszlón.

A Csapókertben SÄft
séggel eladó. A Veréb düllőben 15 hold föld 
kiadó ; 4 szobás uvi lakosztály mellékhelyiség 
gél november 1-től kiadó. Értekezhetni: 
József kir. herczeg-u. 17. sz.

KPFPS eIiő rangú színésznő, in teli­
nk171 gens családnál két csinosan búto­
rozott utczai szobát, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bővebet e lap kiadóhivatalába.
RffV ^ forgalmú hentes üzlet másvállalat 

miatt eladó Czim a kiadóhivatalban. 
TVpp-y szobás utczai lakás mellékholyi- 

| gégékkel kia ié. Bér november 1-től 
fizetendő. Darabos utcza 16. szám.
ITfpyai Iakás n^sy szobás mosókonyhá- 

al val jó vízzel november 1-től 
kiadó. Csokonai-utcza 13. sz.
Í7FÍIplÍÍ^ nevelő vidékre ajánlkozik 

J UVillsi vizsgára előkészítendő elemi 
tanulók mellé. Czim a kiadóban.
PptmlPilllTI de 11 e 111 a főle galicziai 
8 vll UltvSJIII ogillár czimen elnevezett,
hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály 
tiszla a legolcsóbban csakis Téréi utóda 
CZégnél Kapható, hol házhoz szálitva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfeldor 
háw.
TrOdíll *een^^k minden ágában jártas 

uafi több évi gyakorlattal biró fiatal 
ember ügyvédi vagy más irnoki állást keres.
JiküPf kíP herczeg-u. 17 sz. alattAli . 4 gzobág uri lakosztály 
november 1-től kiadó.

Passzatuti szőHőfl]lékfrr“”h“
Hán Kálmán füsz. rüzletében. Egyháztér.

Hüll0*417Pl* kószitő segédek állandó 
iiuugOACl munkát kapnak Schmidt S.
zongora és hangszer készítőnél Piacz-u. 73. 

Ä7A Kííy$ varrást minta rajzolást angol<5dUci^l é8 franezia módBzer 8Zerintfc a
legrövidebb idő alatt alaposan tanít Dobray 
Marianna budapesti szabászat! tanintézetet 
végzett nőiszabó Rákóczy-u. 18.
ló ^orKalmu korcsma helyiség betegség 

_____miatt kiadó. Czim a kiadóban.

Használt,
Boros pincze
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

IVAlil VPnnti 6000 koronával biró 1¥UU1 Vt/IIllL- ur egy 8zép molett
nőt, kinek üzlete, vagy jövedelmező foglal­
kozása van. — Levelek „Hiúság“ czimen 
a kiadóhivatalba küldendők.

Hajdu-Hadház határában a böször- 
móayi és téglási ut között 14 nyi­
las (800 Q ölével számítva) szőlő- 
telepen esetleg részletenként is eladó. 
A telep 4/f)-öd része Olasz Rizling ültetés, 
a többi csemege szőlő s egy 100 fajta 
gyűjteménnyel. Van rajta 4 szobás lakás, 
borház alatta pincze, továbbá istáló, cse 
lédház, egyóbb mellék épületekkel. A 
telep ötödik esztendős. Értekezni lehet a 
tulajdonos Tatár József szőlőtelepón.

Mindenféle Príma a minőségű
most készült

Hordókat
asAllit

a
részvény - társaság 

hordógyára. 
PelsÜCS, Gömöi* - megye.



Uj kárpitos üzlet.
Van szerencsém b. tudomására 

hozni, hogy Swoz Vilmos bmor- 
gyáros űrtől kiléptem és helyben 
Török Bálint utoz», 4 ez alatt
egy a mai kornak megfelelő

S
rendeztem be, ahol minden e szakba 
vágó munkákat u. m. szalon gar­
nitúrát, ebédlő díványt, mat- 
r&oz, ottomány és roleíta ké-
saritéfiót, úgyszintén szoba diszité- 
<sét, függ-őmy feltevését pontosan
és jutányosán elvállalom.

Kérve becses pártfogását, maradtam

illő tisztelettel.
Glasttein Ignácz

kárpitos és diszitő.

1002 szeptember 2i. Debreczeni Újság 11

Kaszanyitzky Endre
Debreczenben, Piacz-utcza 57.

Talán Angliában 
volt az idén ?
Kérdik minduntalan azon uraktól, 

kik a modern szabású és feltűnő elegáns
szürkés-fekete Baglan-felőltőkeí és
Öltönyöket viselik... Holott ezen 
Ízléses angol ruhák a Neumann HL cs. és 
kir. udv. szállító férfi-, fiú- és gyermek-
ruha-teiepóbői, Dabrcczen Piac* utca, 
B fŐpOStáTal szemben, származnak.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett.
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali és “

Astral-, Meteor-, Apolló-, 
Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yange étkező-,thea-,kávé-,
moecs és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nac és liqueuriis iivegkész- 
ieteket, inajoliea, bronz és 

china ezüst
újdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesítetnek.

Árjegyzékkelkivánatrabérmentveszói: .

Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

tanaim Testvéreknél
—— a Tisza-palotában. =

Van szerencsénk a m. t. vevőközönsóg 
betses figyelmét felhívni dúsan felszerelt,
házilag készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
úgyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi és fitt

te alapo te 7
valamint más uridivat czikkek nagy raktá 
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak 
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel :

Neumann Testvérek.
Vasutasok és vaggongyári mnnások figyel-
met)6 nagy választók saját készítésű férfi 

csizmákból.

Árverési hirdetmény.
Építkezési anyagok, díványok, ajtók, 

ablakok, vasrácsok, vasajtók, tűzfal és állás 
kapcsok, kecskelábok, stukatur gerendák, 
csigasorok, kőoszlopok, kőkonzolok, márvány­
lapok, kötelek, két ipar vasúti kocsi, hozzá- j 
való sínekkel, egy mészhuzó 2 vederrel és 
kötéllel, egy nagy kapu, egy 33 méter hosszú 
es 7 méter széles cseréppel fedett, esetleg 
három részre is osztható szín, nagy mennyi­
ségű vas mázsaszámra: továbbá egyébb in­
góságok is az 1902 évi szeptemear hó 
2 délután 2 órakor, az országos 
tanitói árvaház mellett levő néhai Varga 
perencz tulajdonát képezett telepen, önkén 
t^H árverésen el fognak adatni.

Törvényesen megengedett internátns
Állatorvosi tudakozó intézet

Bécs, I. Vorlaufstrasse 4. 
Felvilágosításokat ad a tenyésztés 

módjairól, a Járványok meggátlásáról; 
tanácsadás mellett közbenjárással szolgál. 

Kérjen ön ingyen prospectust 1

Röch István gépgyára Budapesten,
I., Budafoki-ut.

Ajánlja szab. különbzéki ___
Sajtóit, valamint nagyobb gazdaságok részére
hydranlikns és folytonos működésű sajtóit.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bér- : 
mentve küldetik.

Ezen sajtók Debreczenben megtekint­
hetők és megrendelhetők

KERÉKGYÁRTÓ JÓZSEF
gép-mühelyében

Csapó-utcza 31. sz.
TELEPHON

Artézi és szivattyús 

kutak fúrására
községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját kószitmenyű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

óv lefolyása alatt
W 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített. *7*
Megrendelések czimemre Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

Van szerencsém a t. közönséget egész tisztelettel értesíteni, hogy a „Durable“ Marrvnr 0
zet s a ludapesti székesfőváros gázmüvek szállítói által gyártott s magyar szabadalommal ellátott zofeny Szovetke-

ra «oMeyetun, iiuíinvaiu iizuiBsieK ^narisnyait) üveg hengerek a lemiinhh * • -,
stb, lámpák a legközönségesebbtől kezdve a legmodernebb csillárokig megrendelhetők- elvállalom’ mi» íz -edo talpak 
ban tartását is a legmár.ókeltebb árak mellett, havonta négyszeri tisztítással. ’ *l0m m6^ a légszeszlámpák jókar-

Izzó-testeink ár» :
Napfény vagy intenzív izzó-test .... 95 fillér.
C. izzó test............................................................. 70
N. kisebb faj.......................................................60 ”
Legkisebb............................................................. 50

« mi 1 A,cttyIen működve bármikor
2n,>í í£hd,1,68bl me^tekinthetö. — Carbit a gáz elő-
árb.„ kXZh.“í? 6* kiC""7l",° f0,7‘0n

Kiváló tisztelettel:

STEKLY ADOLF
-Dupable- M.By.r cú,,„6«„, Aee,y,e„ oépoyir kípvllel6Je,

TELEPHON 286.
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Nagy áru csarnok Debreczenben.
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a

VECSEY PALOTA BIKA MELLETT
ÍTicig^yt©iTip>lom á.t€>llon.óTDon.7)

valóságos látványos áruháznak alakult át

árkus Miksa! Dávid JakabPongróz Géza
papír-, író-, 

rajzszerek 
nagy raktára.

lores és Kosárka
Női ruhaszövetek,

selymek, vásznak, min­
denféle különleges 

díszek és bélés áruk 
raktára.

férfi divat és vasáruk és konyha
ozipők

nagy raktára.

Üzlet áthelyezés!
,n A jégszeszgyár mellett 20 évig fenn 

. epületfa telepem forgalma a vasút 
atnidalasa áltál, meg lévén nehezítve, m. t. 
vevőim kényelmére való tekintettel,

■üzletemet

Hatvan-utcza végére
közvetlenül a nánási vasút-pálya­
udvara mellé, a városból jövet jobbra,
eddigi fióktelepem helyére tettem át.
. .. Kzt mindennemű kemény- és puha, 
epuíet- és asztalos faanyagokkal, pa­
pír fedő lemezzel, carbolineummal
újonnan dúsan felszereltem, ugy hogy bár­
milyen igénynek képes vagyok eleget tenni. 
— llozzateve, hogy

árjegyzékemet 10 százalékkal 
lejebb szállítom.

felszerelések
nagy raktára.

«•. éti kír. üdvei sxáUitd.

„SPORT®, grand vin sec pezsgője
elismert .qytób nfe-ief. _ k.pUal.

KOMLÓSSY LAJOS
-p,, írn-aer-, osemege- é* borkereskedődében

aC£' .fctatvan-utoiza sarok. Telefonsam 213.

Kérem a m. t. vevőimet és a n. ó kö­
zönséget, hogy minél számosabb b. megbí­
zásaikkal, ugy mint ott, itt új helyemen is 
engem megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel:
__________STARK MÁRTON.

Uj szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

ZI "Vasalá-stioz legjobb a ~

Retortii Biikkfaszén.
Elmaradnak a szén vasalás kelle- 
metlen köyetkez u.ényei. Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

Retorts Bükkf^ssséh
vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztítva. Száraz, min 
den szag - gáz,- füst és láng fejlesz­
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához.

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Ffltőzsde udvar.

15217. sz. 1902.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Mihályi

országos vásár
f. évi szeptember 25-től bezá­
rólag szeptember hó 20-ig fog 

megtartatni.
1 emesvárott, 1902. évi szeptember hó 5-én.

A városi főkapitányságtól,
Randi Rezső

főkapitány.
Száj- és körömfájás miatt ez alkalom­

mal szarvasmarba, juh és sertés felhajtásatilos!
, Csak a lóvásár, mezőgazdasági ter­

mény-, kereskedelmi- és iparvásár fog meg- 
tartatni.

ŰVCeg-érlcesstelc
** l@jg-u.jja.hb

I női ruhaszövetek^
francija flanelek, mosó velezek,

szón yegelc

Tekintettől a beállott iskolai évre,

saját készítményű 
remek mintájú a,*i§S|y

foirfi— és fiii

czipőimet
;rendkívüli olcsó árakért árúsitom el.
j Tanulóinak 10% engedméiyt nyújtok.

Tisztelettel:
NEMES GÁBOR.

Kunz József és? Társa utódai
vászon, készfehérnemü raktárába

TDebreozen, üistemplom-bazár.

I ALAPITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos
előbb Filvessy Bertalan 

éitriitMe és kitforó vállalati
Debreozen, Simonffy-utcza 15.

Ajánlja saját keszitményü bút szivattyúit 
j 2 évi jótállással.

vizű kutak fúrását helyben és 
, vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.


